

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaborta

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 1, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Abundante a precio, convencional. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá a:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, los pesetas, a mes. Fuera de la capital trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 8'50. Extranjero, en año, 84 pesetas. Republicas hispano-americanas 36. Se considera que continúa suscrito al periódico todo el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos.

Los partidos y la actualidad política

Madrid, 20.—Variadas horas

UNA NOTA DE SANCHEZ TOCA

De su entrevista con el general Berenguer, el señor Sánchez Toca facilitó a los periodistas la siguiente nota: «Tras lo acontecido durante tan largo y anormal período de Dictadura con tales arrastres de incidencias y secuelas tan perturbadoras, amagando otras aún más perturbadoras, este último traspaso del Poder se destaca a la hora presente como el más decisivo y supremo acuerdo de la Corona. Si tras del providencial suceso del desembarco en Alhucemas, con el subsiguiente desenlace del destierro de Abd-el-Krim a Madagascar, Primo de Rivera, hubiera cerrado su período de mando, quedando como prestigiosa e imponderable reserva para los máximos eventos y desenlaces ulteriores de nuestras instituciones parlamentarias, serían estas horas de plena normalidad, pero, desgraciadamente, no ha sido así y los acontecimientos fueron desarrollándose fatidicamente en larguísimo y cada vez más emocionantes períodos.

Afortunadamente, las instituciones de la Corona han determinado con supremo acierto la constitución del actual Gabinete que ha de proceder a nuevas lecciones de los Ayuntamientos y, subsidiariamente, las de senadores y diputados, dejando sensación de una presidencia de Gabinete consolidado para largo período, durante el cual puedan constituirse grandes partidos que alternen en el Poder y estabilizados con el más amplio período que fuera asequible.»

Preguntado acerca de la fecha en que se pondrían convocar elecciones generales dijo que para el otoño próximo, y dentro de él, mejor en el mes de diciembre, que en octubre.

TAMBIEN HABLARA DON MELQUIADES

Don Melquiades Alvarez ha hecho declaraciones a un periodista, y le ha manifestado que pronunciará un discurso en el que expondrá su actitud en el actual momento político; pero que antes esperará a ver cómo se define el señor Sánchez Guerra.

PRIMERO PENSO ESCRIBIR UN ARTICULO; PERO CONSIDERANDO QUE PUDIERA RESULTAR DEMASIADO EXTENSO, HA OPTADO POR CELEBRAR EL MENCIONADO ACTO PUBLICO.

Espera que el Gobierno le conceda la necesaria autorización para ello, máxime con el precedente de la conferencia de Sánchez Guerra.

Hasta ese momento se reservará sus pensamientos.

PARA LA DIPUTACION MATRI-TENSE

La Cámara Oficial de Industria de Madrid, ha designado a su presidente, don Antonio Vallejo para que la represente en la Diputación.

SE INSISTE EN PEDIR LA AMPLIACION DE LA AMNISTIA

Los periódicos siguen insistiendo, en que la amnistía concedida por el Gobierno tenía un marcado carácter de limitación, que ha excluido de su alcance a la población penal civil.

OPINON DE ARAQUISTAIN

En la encuesta de «El Cantábrico» dice don Luis Araquistain:

«Desde mi punto de vista de republicano socialista, no soy partidario de unas Cortes constituyentes, porque la sola convocatoria implica ya un apoyo a la Monarquía.

Estoy firmemente convencido que como mejor ha de manifestarse la voluntad nacional es dejándola desfilar por la carretera de la profunda transformación que se está operando en España.»

ROMANONES SALDRA DE PROPAGANDA

Dicen de Guadalajara que mañana llegará el conde de Romanones, al objeto de celebrar una reunión con sus amigos políticos, a fin de darles instrucciones y señalarles normas para el porvenir.

JIMENEZ ASUA HABLE EN LA CASA DEL PUEBLO

En la Casa del Pueblo ha dado esta noche una conferencia sobre «República y Socialismo» el catedrático don Jiménez Asúa.

Se expresó en términos altamente patrióticos, que entusiasmaron al auditorio. Fue muy ovacionado.

EXTRACTOS DE LA PRENSA

«El Socialista», en un artículo que publica hoy pide que se restablezca la libertad para elegir sus Juntas directivas a las Asociaciones de Inquilinos.

«La Libertad» atribuye la crisis de Logroño que se está viviendo a la Dictadura, señalando como remedio la con-

jurarla acometer lo más prontamente posible las grandes obras municipales.

«El Debate» pide al Gobierno que se ocupe urgentemente de remediar la cuestión triguera.

«El Solo», en un artículo que publica hoy, comenta las declaraciones del Gobierno sobre sus propósitos diciendo que a pesar de todo, sigue faltando un programa concreto. Pide la mayor celeridad posible en la solución de los asuntos de carácter político para la más pronta reintegración a la normalidad.

«El Liberal» dice que mira con honda simpatía a los monárquicos, que cuando la Dictadura estuvieron frente a ella y la acometieron. Y dice que los mira con esa honda simpatía porque ve en ellos ansias de libertad, que en otros sectores de la política no ha percibido.

Refiriéndose «El Imparcial» a las declaraciones del general Berenguer, dice que la opinión pública puede percatarse de que existe una orientación, una norma y un rumbo, y de que el actual no es un Ministerio oportunista. Quien no sea en estas circunstancias devoto del Gobierno, dice, no comprende lo que conviene al país.

Añade que el país se ha mostrado ecuaníme, y termina manifestando que la ley es el mejor programa político de un Gobierno si la cumple y cuenta con las simpatías y la gratitud del país.

«A B C» comenta la petición formulada por la Asociación de obreros de la Prensa diaria de Barcelona, en el sentido de que desaparezca o se alivie para ellos el impuesto de utilidades. Se extraña el periódico de que al fruto del trabajo se le llame renta.

Todos los ciudadanos—dice—contribuyen desde que nacen, más o menos directamente.

Mantiene el criterio radical, en el sentido de que el Tesoro no puede ni debe reservarse una parte de la remuneración del trabajo, que—vuelve a insistir—no es renta, sino simplemente precio pactado exactamente lo mismo que en la cesión de los frutos de la tierra.

Rechaza la gravitación del impuesto sobre nóminas de sueldos o jornales que no son producto de rentas ni dividendos, como ocurre también en el fruto del trabajo intelectual.

UNA CONFERENCIA DE DON FERNANDO DE LOS RIOS

GRANADA.—Esta mañana se personó en la Universidad el catedrático don Fernando de los Ríos, acompañado por los profesores.

Los alumnos le esperaban en la puerta y le hicieron una entusiasta ovación.

Fernando de los Ríos pasó al paraninfo para dar allí su primera lección desde que abandonó su cátedra en tiempos de la Dictadura.

Dijo que hubiera querido darla en el aula de Derecho político.

Agregó que a su vuelta a la Universidad traía más entusiasmo y se hallaba más fortalecido después de las congojas pasadas.

Lamentó no poder dar un curso de lo pasado a los estudiantes, para llevar a sus almas algo de su propio espíritu.

Habló de las revoluciones inglesa y francesa, determinadas por la necesidad de conceder libertad al pensamiento y a la conciencia nacional.

Terminó diciendo que el nombre de la justicia encierra en la cultura moderna el deber de obediencia para las colectividades, pero que cuando se implanta la ley por la arbitrariedad, la rebeldía contra los tiranos es un deber.

Fue ovacionado con entusiasmo.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

OPHTHALMISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU. Once de Junio 18.—teléfono



EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DON ANTONIO SANZ AGERO, QUE HOY SE POSESIONARA DEL CARGO.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 20.—Variadas horas

EL REGRESO DEL REY

En el rápido de Andalucía, a las 8'25 de la noche, llegó a Madrid el rey, acompañado del infante Alfonso, del conde de Maceda y de otros aristócratas que tomaron parte en la recepción.

Esperaban al monarca el presidente del Consejo, los ministros de Gobernación y Justicia y otras personalidades.

Después de los saludos de rigor, don Alfonso tomó el automóvil y se trasladó a Palacio.

EN LOS MINISTERIOS

El ministro de la Gobernación recibió a los informadores, a los cuales le confirmó que mañana se publicarán los nombres de los nuevos gobernadores, así como también una pequeña combinación que habla de hacer con los recientemente nombrados.

Un periodista le preguntó si se había resuelto algo acerca de la Alcaldía de Cádiz, y el ministro dijo:

—No; no se ha resuelto nada, por haber recibido yo informes favorables respecto del actual alcalde, y como nosotros no tenemos ningún interés en que no continúe el que ha realizado una gestión acertada, he transmitido órdenes al gobernador para que resuelva de acuerdo con el informe que de dicho alcalde se emita.

Añadió que el orden era comple-

to en toda España. La huelga de Sagunto—dijo—continúa en el mismo estado, pero sigue la actitud expectativa, como consecuencia de las nuevas gestiones que ahora se realizan.

—Y ahora—agregó—quiero aclararles una cosa. He leído en parte de la Prensa que existen en algunas Direcciones generales diversos funcionarios que están emboscados debiendo decir por lo que se refiere a mi Departamento, que todos, absolutamente todos, presentaron oportunamente la dimisión de sus cargos, pero yo rogué a algunos que continuaran en los puestos mientras el Gobierno resolvía lo que estimara pertinente.

El ministro recibió al director general de Seguridad y a algunos generales y personalidades.

El general Marzo conferenció luego extensamente con el presidente del Consejo general Berenguer.

Esta mañana el subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles:

—Mañana se harán públicos los nombres de los nuevos gobernadores civiles que faltan que nombrar.

—Y del nombramiento de director de Administración local?—le preguntó un periodista.

—De eso no hay nada todavía. Estas cosas que no se hacen pronto, se olvidan después.

El ministro de Instrucción Pública recibió hoy numerosas visitas, entre ellas a una comisión de profesores del Instituto local femenino; a otra de profesores de enseñanza privada; a otra de alumnos de la Facultad de Medicina, de Farmacia y de Derecho; otra de opositores al Magisterio.

También visitaron al Ilustre de Alba una comisión de estudiantes portugueses, que se encuentran en Madrid, acompañados del embajador señor Melo Barreto.

El general Berenguer recibió hoy varias visitas, entre las que figuraron las del señor García Guñarro; la de una comisión de la Confederación gremial española; la del señor Vidal y Riva, de Barcelona; una comisión de Bilbao, presidida por don Juan T. de Gandarias; la del teniente general señor Pérez Herrera y otras.

Al abandonar el general Berenguer su despacho oficial, dijo a los periodistas que no tenía nada que comunicarle.

Un informador le preguntó si realizaría alguna visita de carácter político esta tarde, y el general dijo:

—No sé; no tengo de momento nada proyectado.

Figúrense ustedes; la faena es muy grande.

—Pero de primera categoría?—No; no las tengo clasificadas. Terminó manifestando el jefe del Gobierno que esta noche, a las ocho, llegaría el rey.

El ministro de Economía Nacional recibió al marqués de la Frontera, al presidente de la Diputación de Soria, a una comisión de la Asociación de Agricultores de España, que le hicieron entrega de un escrito y a otras personas.

El ministro de Fomento recibió a una comisión de la Cámara de Comercio de Tarragona y a otras comisiones y personas.

EL EMPLAZAMIENTO DE LOS SURTIADORES DE GASOLINA

Se ha resuelto una instancia incoada en virtud de un escrito de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos dirigida a la Delegación del Gobierno, acerca del mismo. Se resuelve en el sentido de que no procede dejar sin limitación la distancia del emplazamiento de los surtidores de gasolina en los edificios propios.

Se autoriza al mismo tiempo a dicho Monopolio para la construcción de tanques gemelos por una capacidad máxima de 10.000, 5.000 y 2.500 litros cada uno, siempre que su distancia sea horizontalmente, por lo menos, de dos metros y se tomen medidas de aislamiento que aseguren la localización de los efectos en caso de accidentes.

Se dispone que se aumente un metro el espesor de la capa de terreno en los tanques subterráneos y se dispone asimismo que se sustituya la capa de 0'20 metros de serrín que rodea a los tanques por otra de 0'40 a 0'50 metros de arena lavada.

LA TARDE DEL PRESIDENTE

El general Berenguer despachó en el Ministerio del Ejército con el general Goded, y recibió varias visitas, entre ellas la del directivo de los Sindicatos Libres, Puyuelo.

A las diez de la noche, cuando pasaba de su despacho a las habitaciones particulares, vió a los periodistas y les dijo que no había nada nuevo.

He estado—añadió—recibiendo al rey, que viene contento de la cacería Mañana, al despachar con él, le someteré los decretos de los gobernadores que faltan.

Terminó diciendo el conde de Xauen que hoy no había hecho ninguna visita y que cree que mañana tampoco lo hará, porque hay Consejo de ministros.

—Y de altos cargos?—le dijeron los informadores.

—De eso—contestó—llevan ustedes el control; así, que no me pueden preguntar nada.

LOS ALTOS CARGOS SANITARIOS DIMITEN Y FORMULAN UNA CURIOSA PETICION

Esta mañana presentaron la dimisión de sus cargos, con carácter irrevocable, el director general de Sanidad y los inspectores generales de Sanidad exterior e interior y de las instituciones sanitarias. Al propio tiempo han presentado un escrito solicitando que se anulen todos los nombramientos de inspectores de Sanidad, hechos desde 13 de septiembre de 1923 y que se proceda a sacar a concurso las vacantes.

LA «PEQUEÑA» LISTA DE GOBERNADORES

Está casi ultimada la «pequeña» lista de gobernadores.

Parece que al Gobierno de Sevilla irá el conde de San Luis y al de Guipúzcoa, don José de Sanlalo.

LA PSITACOSIS EN ESPAÑA

En la «Gaceta» de hoy aparece un real orden por el que se dictan medidas encaminadas a combatir la psitacosis que ha comenzado a hacer su aparición en España.

Las medidas que da el decreto que hoy publica la «Gaceta» para evitar la «psitacosis» se refieren a prohibir la importación de los loros, cotorras y aves parecidas que puedan comunicar al hombre estas enfermedades.

Excita a los particulares a que se abstengan de adquirir dichas aves y pide que las clínicas publiquen notas referentes a la enfermedad.

Dice que la «psitacosis» comenzó en Sudamérica este verano y que después se propagó a Europa. En España sólo se ha dado un caso no confirmado, pero conviene prevenir los estragos de la enfermedad de los loros.

MAÑANA QUEDARA ULTIMADA LA REFORMA JUDICIAL

El proyecto de reforma judicial que el ministro del ramo expuso en el Consejo de anteaño, parece que vestirá extraordinaria importancia, pues se pondrá en muchos puntos una verdadera renovación del funcionamiento de los Municipios españoles.

Probablemente, en el Consejo de mañana quedará completamente ultimado este asunto.

LA CRISIS FRANCESA

Es encargado de formar Gobierno el jefe del partido radical socialista

EL PROBABLE PRIMER MINISTRO

PARIS.—Durante la noche de ayer y parte de la mañana de hoy se han forjado infinidad de cábalas acerca de quién sería el futuro sucesor del señor Tardieu.

Se han hecho circular diversos nombres como presuntos encargados de formar Gobierno, habiendo sonado con singular insistencia los nombres de los señores Tardieu, Poincaré, Briand y Chaumets, jefe del partido radical-socialista.

TARDIEU DESMIENTE UN RUMOR

PARIS.—A primera hora de la mañana se hizo circular el rumor de que el señor Tardieu había manifestado que no aceptaría la formación de nuevo Gabinete, caso de que fuese favorecido con la confianza del presidente de la República.

Como esta declaración fué tomada por algunos Centros políticos como si el primer ministro saliente se hallase dispuesto a emprender una campaña obstruccionista en el Parlamento, ante el mal efecto que esto pudiera producir en el país, disgustado por esta crisis más que por ninguna otra, el señor Tardieu se ha apresurado a manifestar que carecen de fundamento tales rumores.

LA IMPRESION A PRIMERA HORA DE LA MAÑANA

PARIS.—A primera hora de la mañana, tanto en Londres como en París, se daba por descontado que el encargado de formar el nuevo Gabinete sería el jefe del partido radical-socialista, señor Chaumets.

Fundábanse para dar esta opinión en que, ante futuros acontecimientos, el señor Chaumets había hecho ciertas gestiones ante el grupo de la Unión Republicana, sobre si podía contar con su apoyo, caso de ser llamado a formar Gobierno.

Confidencialmente se supo, no obstante la reserva de estas gestiones, que la respuesta había sido afirmativa, deduciéndose de esto la probabilidad de que fuese encargado del Poder el partido radical-socialista, que de este modo podría contar con la mayoría parlamentaria.

CHAUMETS, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

PARIS.—A media mañana había llegado al Eliseo el señor Chaumets, a quien se suponía con toda seguridad sería llamado para encargarse de la formación del nuevo Ministerio.

MANIFESTACIONES DE CHAUMETS

PARIS.—A los pocos momentos salió del Eliseo el señor Chaumets el cual fué saludado por los periodistas como nuevo presidente del Consejo de Ministros, confirmando lo con estas palabras:

«Efectivamente señores: he sido honrado por el presidente de la República con el encargo de formar Gobierno.»

Como se dispusiese a montar en el auto, sin hacer nuevas manifestaciones, los periodistas le preguntaron si podía darles alguna nueva declaración, a lo que en el momento de entrar en el automóvil, y con un pie ya en el estribo, respondió diciendo:

«Puedo adelantarles que no perdonaré sacrificios para llegar a conseguir que sea una hermosa realidad la Unión republicana, alrededor de un programa de gran amplitud democrática.»

Quiero firmemente cumplir la tarea que me ha sido confiada. Ahora mismo voy a visitar a los presidentes de la Cámara, señor Duison, y del Senado, señor Doumer. También visitaré al señor Tardieu y a otras distintas personalidades.

A las 18'30 veré de dar al presidente de la República una respuesta definitiva según el curso de mis gestiones.

Y, sin más, entró en el automóvil dirigiéndose a visitar al señor Doumer

EL SEÑOR BRIAND ACEPTA LA CARTERA DE ESTADO

PARIS.—Como anunció esta mañana a los periodistas el señor Chaumets, encargado de formar nuevo Gabinete, ha visitado a los señores Tardieu y Briand, entre otros, pidiendo su colaboración. No se ha dado al punto respuesta por la cartera de Marina y la vicepresidencia del Consejo, con el fin de

†
EL SENOR

D. Valentín Alesón Alvarez

FALLECIO EN BERCEO, EN EL DIA DE AYER
A LOS 79 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, don Pedro (ausente), doña Circuncisión y doña Felisa; hijos políticos don Juan Francisco Alesón y don Alfonso Mendoza; hermano don Francisco; hermano político don Pedro Echavarría; sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del faado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Berceo, 21 de febrero de 1930.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Breton Herreros, 19. Enfermedades de los ojos. P. ANGEL CHAVARRIA. Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a once. Villa Carmon. CALAHORRA.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

que tenga toda la autoridad necesaria para que pueda continuar sus tareas en la Conferencia de Londres.

Sin comprometerse de un modo categórico, le dijo el señor Tardieu que para las cinco de la tarde le daría su contestación definitiva.

El señor Briand le ofreció la cartera de Istado, que aceptó en el acto, debido únicamente a la actual situación internacional de Francia en Londres.

En estos momentos continúa sus gestiones el señor Chautemps, el cual, a las 18.30, como prometió al presidente de la República, volvió al Eliseo para darle cuenta de sus gestiones.

CHAUTEMPS FORMARA GOBIERNO MAÑANA

PARIS.—A las 7.40 de la tarde se reunió Mr. Chautemps, manifestando a los periodistas que había dado cuenta al presidente de las gestiones realizadas para formar Gobierno, entre ellas la renuncia de Mr. Tardieu, al que había ofrecido la vicepresidencia del Gabinete y la cartera de Marina.

Agregó que Tardieu se había excusado, pretextando motivos de salud, pero anticipándole que podía contar con su apoyo y de sus amigos.

De todos modos—dijo el futuro presidente—espero que mañana, avanzado el día, traeré completa la lista del nuevo Gabinete.

Chautemps se entrevistó con Briand, y al salir dijo que el desarrollo de la crisis era satisfactorio.

Asistió a la reunión del grupo radical-socialista y visitó a Poincaré.

Una delegación del grupo radical del Senado, presidida por Chaumel, visitó a Mr. Chautemps para pedirle que forme un Gobierno de amplia concentración.

Chaumel declinó la aceptación de una cartera y ofreció su apoyo al nuevo Gobierno.

EL GABINETE PROBABLE

En los Centros políticos se consideran seguros los siguientes ministros: Presidencia e Interior, Chautemps. Negocios, Briand. Guerra, Delsdier. Marina, Sarraut. Hacienda, Turmont. Aire, Laurent. Colonias, Pietri.

Ossorio y D. Melquiades

Ossorio y Gallardo ha vencido a Melquiades Alvarez en la pugna por el decano del Colegio de Abogados.

Lucha entre izquierdas y derechas? No. En sentido literal sería inadecuado calificarla así. En el casillero político, don Melquiades es más izquierdista que Ossorio. El expresidente del Congreso se titula reformista, y el exministro de Fomento se denomina conservador.

Es posible que muchos torneos se hayan dejado arrastrar en la votación de hoy por la velocidad adquirida, optando por un remolque y no por un nombre.

En esta ocasión no son los programas los que importan, sino las conductas. Ossorio y Gallardo es, en muchos aspectos, un político reaccionario. Colaboró activamente en aquella cruzada del maurismo callejero y efervescente, capitaneó después un grupo de teocritas que aspiraban a traducir al castellano el populismo italiano, se obstina ahora en precomenzar, como panacea capaz de resolver el problema social, las doctrinas de las encíclicas papales. Pero durante la dictadura, Ossorio adoptó una actitud dignísima y valerosa. Fue el primero que se encará con el dictador, rechazando adecuadamente aquel gigantismo maniaco de la casta. Fue encarcelado el mismo día en que uno de sus lucartenientes, que ahora trata de rehabilitarse, se posesionaba de la Alcaldía de Madrid. Defendió energicamente las fuerzas de la civilidad, y continúa defendiéndolas contra toda suerte de pretorianismos cautos o desobedecidos. Todavía es monárquico. Pero no monárquico incondicional, ni menos cortesano, y aunque no pide Cortes constituyentes, reclama para las primeras que se reúnan el derecho de revisarlo todo, hasta la forma de Gobierno. Y no olvidemos su último gesto de negarse a participar en el congreso plutocrático-palaciego que están amasando Cambó y el conde de la Mortera.

Melquiades Alvarez, en cambio... ¿Dónde ha estado don Melquiades Alvarez durante el período dictatorial? Ha estado sentado en el sillón de su bufete, cuidando su clientela rica y cobrando minutas fabulosas por redactar contratos que en su día estudiará y juzgará el Parlamento. ¿Qué ha hecho don Melquiades en los seis últimos años? Callar, que es harto cómodo, y no saber aprovechar las circunstancias para enmendar aquel generalismo político que le hizo derrotar del partido republicano. Nadie en mejor situación que él para cambiar de postura. Su apelación a la accidentalidad de las formas de gobierno fue rechazada en última instancia el 13 de septiembre de 1923. Sin embargo, Melquiades Alvarez no imita la actitud de Ortega y Gasset, declarando fracasada definitivamente su tentativa. Pidió que se cumpliera la Constitución, convocándose Cortes, y

se lo negaron, añadiendo a la negativa la bafa. Y se conformó. Su resignación de entonces y su silencio de seis años han incapacitado políticamente a Melquiades Alvarez y a las vírgenes fatuas del reformismo. Podría rectificar aún. Pero, ¿sería tiempo ya?

LA CRISIS VITIVINICOLA

TELEGRAMAS AL GOBIERNO

VALENCIA.—La Unión Vitivinícola, el Colegio Oficial de Agentes Comerciales y la Sociedad de patronos carreteros han dirigido hoy extensos telegramas al presidente del Consejo de Ministros y al ministro de Economía, haciendo constar que, anulada la exportación a Francia de nuestros vinos, por la aplicación de la reciente ley, con inculcable quebranto para la economía nacional, conviene proceder rápidamente a la denuncia del convenio comercial vigente, tomando represalias contra la importación de artículos franceses.

PREPARANDO UNA ASAMBLEA

ALICANTE.—El Sindicato de exportadores de vinos ha dirigido una invitación a los organismos patronales y obreros de esta capital, Sindicatos y Asociaciones agrarias de la provincia para una asamblea, que se celebrará mañana en el local del mencionado Sindicato, para estudiar el grave conflicto planteado para la viticultura en esta provincia por la ley de vinos francesa de 29 de diciembre último, que representa de hecho la anulación del Tratado de comercio vigente.

Esta asamblea ha despertado general expectación, porque la referida ley francesa suprime totalmente la exportación de vinos alicantinos a su más importante mercado, que es Francia.

LOS PRODUCTORES MANZANEROS

MANZANARES.—Organizada por todas las fuerzas vivas, el próximo domingo, a las tres de la tarde, se celebrará una asamblea magna para tratar y acordar las bases que se elevarán al Gobierno en demanda urgente de una solución para el problema de los vinos.

Como es sabido, esta crisis existe hoy en la Mancha con caracteres de verdadera gravedad, a causa de la nueva ley francesa de vinos.

De todos los pueblos de la comarca han anunciado que enviarán representación a la Asamblea.

En la comarca el malestar es muy grande por estar vinculada a la industria vitícola la riqueza de la región.

LOS VITICULTORES DE LEVANTE

VALENCIA.—La Unión de Viticultores de Levante, en vista de la angustiosa situación que atraviesa la viticultura, y para satisfacer las peticiones de las entidades vitícolas de toda España, dirigidas al Gobierno, en relación con nuestro convenio comercial con Francia y las medidas de régimen interior necesarias para resolver este problema, ha convocado un acto de extraordinaria importancia, que se celebrará el día 23 en el Salón de Actos del Conservatorio.

DE LA "GACETA"

La «Gaceta» publica las disposiciones siguientes: Autorizando, a partir de primero de marzo próximo el funcionamiento del Tribunal tutelar de Alicante, con jurisdicción en toda la provincia.

Aclarando el artículo 19 del real decreto de 19 de febrero de 1924, relativo a la elaboración de distintas especialidades farmacéuticas, en el sentido de que es inexorable nuevos registros en determinadas especialidades, como son los sueros, vacunas, desinfectantes, etc. Cuando se introduzcan variaciones en cuanto se refiere a nombre, composiciones o precio de venta al público, y cuantó estas variaciones se refieren a otros detalles que se indican, se pondrá en conocimiento del Ministerio de la Gobernación mediante una instancia que se emitirá suscrita por los interesados dejando a resolución de este departamento. Respecto a las especialidades extranjeras, continúa en vigor lo dispuesto acerca de las consignaciones sobre envases y precios de venta.

Disponiendo que don Saúl de Buen y don Emilio Luenzo, asistan como delegados del Gobierno al Congreso Internacional de paludismo, que se celebrará en Argel, en la segunda quincena del próximo mes de mayo.

Nombrando subdirector de Trabajo a don Juan Relinque.

DE AVIACION

LOS MIL KILOMETROS POR HORA Y EL PREMIO OFRECIDO

Los cien mil francos ofrecidos por Luis Bleriot para quien alcanzase los mil kilómetros por hora en avión, son el tema predilecto de la gente de aviación y, como es natural, se busca con interés las opiniones de los técnicos.

Una de ellas es la del director del gabinete de M. Laurent-Eugene, el crítico M. Cohue, quien ha declarado que, dadas las progresiones de la velocidad de los aviones de estos últimos años y el crecimiento de la potencia de los motores, no es imposible que en otra época se logren los mil kilómetros por hora.

Esta hazaña será factible el día en que se haya construido un motor funcionando normalmente por las altas atmósferas donde la densidad del aire es reducida.

Claro está, que será preciso controlar especialmente la potencia del motor y construir la cabina del piloto de forma especial.

El famoso mecánico Henry Farman ha dicho acerca de los hoy fantásticos mil kilómetros por hora: «Actualmente navegamos alrededor de los 500. Precisar ahora cuándo se alcanzaron los mil, es difícil.

«Yo creo, que esto ocurrirá dentro de unos diez años, mediante los motores de reacción y alcanzando alturas extraordinarias: 12 a 13.000 metros como mínimo.»

LOS MERCADOS PARA LA INDUSTRIA DE LA AVIACION INGLESA

LONDRES.—Sudamérica representa para Inglaterra un importante mercado para los aviones de construcción británica, debido a que en aquellas Repúblicas la construcción no está todavía adelantada. Los aviones son de mucha utilidad en aquellas vastas regiones, en donde hay dificultad de tránsito, debido a la falta de líneas férreas y carreteras.

LA COMUNICACION CON LAS COLONIAS

ROMA.—Todos los periódicos reseñan ampliamente el magnífico vuelo realizado por el aviador Lombardi, cuyo valor exaltan. El periódico «Lavoro Fascista», entre otras cosas, dice que el vuelo de Lombardi, además de constituir una maravillosa afirmación de la técnica italiana y del valor de un piloto, tiene una significación política importantísima. Es la demostración de que es posible llegar a cualquier punto de colonias italianas sin permiso de nadie, lo cual es muy importante, y merece ser perfeccionado por una nación como Italia, que vive por el Mediterráneo.

EN PRO DE LA NAVEGACION AEREA

PARIS.—A propuesta de Berenger, la Comisión de Hacienda del Senado ha acordado elevar el crédito en cinco millones de francos, correspondiente a la navegación aérea, a fin de poder extender la línea de navegación francesa de la América del Sur hasta Guadalupe.

MONOPOLIO AEREO

BERLIN.—El Ministerio de Aeronáutica sigue con gran interés las gestiones que realizan conjuntamente Francia y Portugal en la creación de un Monopolio aéreo, para servir las rutas de Sud-América.

Las autoridades están vivamente interesadas en el proyecto norteamericano que se publicará en protesta de este Monopolio.

La Lufthansa y la Casa Zeppelin, que hacen esfuerzos por crear los servicios de Sud-América, les importa vitalmente este Monopolio, que seguramente entorpecería el recorrido aéreo sobre territorio francés, obligándoles a desviar la ruta de forma que aumentaría los gastos del recorrido.

UN ACCIDENTE SIN DESGRACIAS

VALDEPENAS.—A consecuencia de una avería en el motor, aterrizó violentamente en la jurisdicción de Villanueva de la Fuente un aeroplano militar, tripulado por el teniente Jesús Montesiños y el sargento Palacios.

Procedía de Getafe y se dirigía a Los Alcázares.

Los tripulantes resultaron ilesos, y el aparato, con importantes destrozos.

NEUVOS RECORDS DE LA F. A. INTERNACIONAL

La Federación Aeronáutica Internacional ha completado la tabla de records reconocidos, establecidos o a establecer desde primero de enero pasado.

El record de duración en circuito cerrado será homologable para cuatro categorías de aviones ligeros, biplazas o monoplazas.

Por otra parte, se establece otra clase de records para aviones e hidroaviones, de distancia en circuito cerrado, de duración en circuito cerrado, de altura y de velocidad sobre 100, 500, 1.000, 2.000 y 5.000 kilómetros, con 1.500 y diez mil kilos de carga L.

Finalmente, la clase de 4.000 kilos

HA SIDO SALVADO EL ALMIRANTE BYRD

NUEVA YORK.—La opinión americana, y en general la de todos los países, ha estado pendiente durante más de un mes de la grave situación en que se hallaba la expedición polar que dirige el almirante Byrd.

Este comunicó el día 23 del pasado enero al Gobierno americano que tal vez se viesen en la precisión de pasar otro invierno en las regiones del Polo Antártico si en el espacio de 30 días no le eran mandados socorros, debido a que los hielos eran tan enormes, que nunca se habían conocido en ninguna otra expedición.

Añadió en el mismo despacho que se hallaba aprisionado el «City of New York» a más de 20 millas, por una barrera de espesísimos hielos de su base establecida en la Bahía de las Ballenas. Que los viveres se les habían casi del todo terminado, y que muy probablemente muchos de los que con él se hallaban no podrían soportar los rigores de otro invierno.

El Gobierno americano se dirigió con toda la urgencia que el caso requería al Gobierno de Noruega, suplicándole diese órdenes a los balleneros de su país que patrullan por aquellos mares, viesen el modo de mandar viveres a los expedicionarios, pues, según el mensaje del almirante Byrd, había cien probabilidades contra una de que hubiesen de pasar otro invierno, con grave peligro para las vidas de los que componían la expedición.

Esta inquietud ha quedado calmada por las últimas noticias que llegan del Polo.

Según ellas, el almirante Byrd, con sus cuarenta y dos compañeros de expedición, han sido rescatados de los hielos, habiéndose abastecido de todo cuanto necesitaban, especialmente de viveres.

El despacho de esta mañana recibido vía Carnarvon, dice: «Dentro de pocas horas, el «City of New York» emprenderá su viaje de regreso a Norteamérica.»

Se ignoran más detalles del salvamento.

SE ENCUENTRA EL CADAVER DE SYELSON

NUEVA YORK.—Ha sido encontrado el cadáver del teniente aviador Syelson, desaparecido en noviembre último al intentar el salvamento de la tripulación del vapor «Nanuk», en Siberia.

El cadáver ha sido hallado bajo los restos del aparato, en sitio no distante al en que hace pocos días se encontraron los restos del mecánico del avión.

BARCELONESAS

NOTICIA DESMENTIDA

BARCELONA, 20.—Preguntado el exministro señor Roig y Vergadà acerca de la veracidad del rumor circular de estos días, según el cual, se le designaba para la presidencia de la Diputación provincial, lo ha desmentido, añadiendo que no tenía la menor noticia de esto, y que nadie le ha hablado de ello.

LA REPRESENTACION DE LA CAMARA DE COMERCIO EN LA DIPUTACION

La Cámara oficial de Comercio y Navegación ha nombrado para representar a este organismo en la Diputación provincial a don Félix Escalas.

LOS AMIGOS DE LO AJENO

Ayer fué detenido por la Policía, Rogelio Parcerisas Gelonch, quien con fésé ser el autor de la estafa de 6.390 pesetas a don José María Bohigas, por petrado el día 21 de enero último.

—A Magdalena Navarro, en un baile, le quitaron del monedero 500 pesetas en billetes que llevaba.

—José Forcadá presentó una denuncia contra un dependiente, que tenía, al que acusa de haberle sustraído 800 pesetas y otras pequeñas cantidades.

—En la Avenida del Marqués de Argentera, dos desconocidos le timaron a Emilio Ruiz, por el procedimiento de los billetes extranjeros, 200 pesetas que llevaba.

LOS CATEDRATICOS

Se ha reunido el claustro de profesores de la Universidad. Los catedráticos han pedido por unanimidad al rector, doctor Díaz, que continúe en el cargo. Se acordó solicitar del Gobierno que en lo sucesivo sean las Facultades quienes nombren a su rector. También se acordó solicitar que sea reintegrado a su cátedra de Salamanca el señor Unamuno.

EL GOBERNADOR Y LA CENSURA

El gobernador, general Despujols, al recibir a los periodistas les manifestó que no ocurría nada de particular. Dijo que la censura la ejercerá con la amplitud máxima y será personalmente los artículos. Está propicio a todo lo que se refiere a la difusión de ideas, pero no transigirá con cuestiones personales, tanto en lo que se refiere a antiguos políticos como a los de la Dictadura. En esto será inflexible.

LA ALCALDIA DE BARCELONA

«La Publicidad» dice que en los círculos se oye con gran insistencia que el nuevo alcalde de Barcelona será el conde de Güell. En el Ayuntamiento se da como seguro el nombramiento.

CONSEJO DE GUERRA

Se traspaasa importante establecimiento, antiguo y acreditado, con numerosa y selecta clientela en la capital y su provincia, situado en el sitio más céntrico de esta ciudad.

INFORMES, EN ESTA ADMINISTRACION.

UN ARTICULO DE «NEW YORK TRIBUNE» SOBRE FRANCIA

NUEVA YORK.—El periódico «New York Tribune», en un artículo de fondo, dice que no le extraña la actitud adoptada por Francia en la Conferencia Naval, porque «siendo hoy por hoy la nación más rica de Europa, puede permitirse el lujo de atreverse a sostener una poderosa escuadra que, según la ideología de la ante-guerra casa muy bien con sus intereses dado la posición geográfica de su imperio colonial.

EN PRO DE LA REDUCCION NAVAL

NEW HAVEN (Connecticut, EE. UU.).—Los estudiantes y profesores de la gran Universidad de Yale han telegrafiado al presidente Hoover pidiendo que la delegación americana apoye en todo lo posible todas las proposiciones para limitar los armamentos navales y para que sean abolidos, o cuando menos sensiblemente reducido el tonelaje de los grandes buques.

COMENTARIOS SOBRE LA NOTA ITALIANA

LONDRES.—Con referencia a la tesis italiana hecha pública hoy, se hace resaltar que el documento mantiene el punto de vista anterior de Italia, sin proponer ninguna cifra.

Es decir, que no menciona los buques comprendidos en dicho acuerdo, que, por lo que afecta a Francia representan 450.000 toneladas ni los buques que llevan en servicio más de veinte años, de los que Francia posee un número importante y de los cuales algunos son reformados, ni tampoco los buques especiales de los cuales Italia, por su posición geográfica y estratégica, no tiene ninguna necesidad.

Resulta de esta presentación una especie de paridad aparente con Francia, mientras que del resumen de cifras conocidas y publicadas recientemente sobre los navios en servicio, construcción y los autorizados resulta que Francia posee en primer de enero de 1930, 681.808 toneladas contra 388.150 que tenía Italia.

La Conferencia Naval

EL MEMORANDUM DE ITALIA

LONDRES.—El memorandum de Italia, está redactado en tono bastante conciliatorio, pero en el fondo Italia mantiene su aspiración a la paridad con Francia, por más que en uso de esta palabra se rechaza en dicho documento.

Las cifras que en él se dan son únicamente comparativas, y no responden exactamente a las necesidades rigurosas de Italia.

Una de las partes del memorandum habla de que la guerra con frecuencia es inconciliable, y ello parece una alusión a los memorandos franceses que dicen que no es concebible una guerra con Inglaterra ni con Estados Unidos.

La cuestión triguera

UNA NOTA DE LA CONFEDERACION CATOLICO-AGRARIA

El Negociado de Prensa de la Confederación Nacional Católica Agraria, nos envía la siguiente nota.

«Hace tres meses que la Confederación Nacional Católica Agraria viene presentando con tenaz insistencia a la consideración del Poder público el problema triguero que agobia los campos de España, en el deseo de evitar su agudización, ya de larada, pues la resistencia económica de los labradores no llega a más.

Hay plétora de trigo porque una buena cosecha ha producido acaso más que lo necesario para el consumo español de un año, y sobre todo, por las importaciones que una desastrosa política de Abastos ha ocasionado y hasta premiado con «devolución» de derechos arancelarios hasta 25 pesetas por quintal—más del 50 por 100 de su valor—y con un valor en conjunto de más de cinco millones de pesetas.

En Castilla no se vende trigo; en sus pueblos no hay dinero. Para exponer la situación vendrán a Madrid el próximo día 24 representantes de todos los Sindicatos católicos agrarios castellano-leoneses y no dudamos que se atenderán las concretas soluciones que han de proponer.

La Confederación Nacional Católica Agraria insiste cerca del Gobierno y de la opinión pública a fin de que pueda vivir normalmente la clase más numerosa y humilde de la nación, que es la que materialmente nos proporciona a todos el pan.»

Notas Sevillanas

SEVILLA.—Significadas personalidades han visitado al gobernador para que autorice al señor Burgos Mazo dar una conferencia el día 25 sobre el momento político actual.

El gobernador les dijo que elevará la petición al Gobierno.

Procedente de Barcelona ha llegado los estudiantes de la Escuela de Arquitectura de Buenos Aires, acompañados de su profesor señor Ural, para visitar esta Exposición.

Les recibió el ministro de su país y en el pabellón argentino de la Exposición se celebró una recepción en su honor.

Esta tarde aterrizó violentamente por averías, en una huerta de las cercanías de Triana, un aparato de esta base que efectuaba vuelos de prácticas.

El avión sufrió desperfectos de consideración y los tripulantes resultaron ilesos.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of text from another page or a list of names.



Aumente el valor de su coche con
Pintura al "Duco"
 La más moderna instalación en esta Casa

Avisos y Noticias

Nuestro anónimo y espontáneo predicente del tiempo, va a tener razón. Anunciaba lluvias copiosas en esta semana, antes que nieves, y la lluvia, aunque no muy copiosa, la hemos tenido ayer. Ya era hora de que alguien nos ilustrara bien. Lon anhelábamos porque, a lo visto, para ese menester agorero no tenemos disposiciones naturales, y por ello no podíamos cumplir con el deseo de ilustrar a nuestros lectores sobre lo relacionado con el ambiente y sus cambios probables: bien para que se dispongan a tomar el sol o a abrir rápidamente el paraguas. A lo que parece, nuestro meteorólogo honorario acertó, y, consiguientemente, ya saben ustedes qué es lo que vamos a tener en la presente semana: agua y nieve, aterciandito y tristeza, y, además, ya han de ver cómo no llueve a gusto de todos y cómo la nieve hay a quien le hace entrar en calor.

El barómetro señaló 731.8 milímetros por la mañana y 730 a las seis de la tarde. La temperatura no bajó de cero ni subió de ocho y medio grados. Llovizna.

Carnicería "La Nieves"
 Mañana, sábado, quedará abierta al público esta nueva carnicería en la Plaza de la Constitución, núm. 8, junto a la farmacia Abad, donde se servirán toda clase de carnes de la mejor calidad y precios.

Ha fallecido inesperadamente nuestro estimado convecino **DON PABLO MORENO MARTINEZ**, que trabajó durante muchos años en los talleres de la Casa Lozano y Compañía, donde era muy estimado.

HOY, a las DOCE y CUARTO, se verificará la conducción de su cadáver al Cementerio, desde la casa mortuoria Mercado, núm. 100.

La familia agradecerá la asistencia a sus amigos.

HUEVOS FRESCOS
 Garantizados, 2.00 y 2.25; gordos, 2.40. Bretón de los Herreros, número 46.

Cuando haya usted probado
 todos los llamados Maltas, se decidirá a ser consumidor del "NATURA" en grano o en pastillas. Venta en comestibles, farmacias y señores Lucio Pizaruelo, Gallarza, 16, y T. Sáenz y Cia., Miguel Villanueva, 2.

En la "Gaceta" de ayer se continúa la publicación del Escalafón provincial del Cuerpo de Médicos titulares e Inspectores municipales de Sanidad, que comprende desde el número 5.423 hasta el 6.366.

Ocupan el número 5.470, don Luis Bueno Sánchez, de Navarrete; el 5.475, don Gustavo Bueno Armelillo, de Santo Domingo; el 5.793, don Gumersindo Cerviño Reino, de Matute; el 5.948, don Esteban Prieto Calleja, de Ortigosa; el 6.181, don Arturo Hernández Ricarte, de Hornillos; y el 6.267, don Rafael Garrido Lestache, de Zarratón.

Traspaso de local
 El que ocupa el Trust Mecanográfico en la calle de Sagasta. Se informa en el mismo.

CARBONES VALLUERCA
 GALLETAS Fábrica de Mieres, primera calidad asturiana, a 4.60 ptas., exclusiva de venta. Establecimientos: Mercado, 8; Sagasta, 2; Espartero, 16, y Hermanos Moroy, 1.— Teléfono 125.

COLEGIO PROVINCIAL DE MEDICOS
 Se advierte a todos los médicos la obligación en que están, antes de solicitar una plaza que se anuncie sin llevar el visto bueno del Colegio de Médicos, de pedir a éste antecedentes y consejo, para evitarse posibles disgustos.— El Presidente, Benito Moreno Blasco.

FINCAS
 Se compran y venden casas, buerías, pisos y solares. Fernando Monzo de Lara, Cervantes, 3 y 5, Logroño.

La Compañía de Maderas.— BILBAO
 Fábrica, muelle Churrucos
 Apartado núm. 41

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mossó
 11 a 1 y de 3 a 6
 M. MURRIETA 9º 1.º

Ayer se celebró en la Audiencia la vista en juicio oral de la causa seguida contra Justo de Blas Amatriain, el cual en uno de los últimos días del mes de octubre último sustrajo y se apoderó con ánimo de lucro en una viña propiedad de Nicolás Galdeano, sita en el lugar conocido por «Cascajoso», término de Arnedo, de dos arbores y media de uva, valoradas en cinco pesetas. Estos hechos fueron sancionados por el señor fiscal como constitutivos de un delito de hurto, por haber sido el procesado condenado dos veces en junio de faltas por hurto, y solicitó se impusiera al mismo la pena de dos meses y un día de reclusión, e indemnización de cinco pesetas a Galdeano. La defensa, encomendada al letrado don Gonzalo Herrero, solicitó la absolución de su patrocinado, después de practicadas las pruebas y de los respectivos informes, quedó el juicio pendiente para sentencia.

TAPICERIA
 Zurbano, 16
 Extapicero de la Casa Guarín, de París. Butacas inglesas y modernas.— Especialidad en tapicería de gran lujo. TELEFONO 194.

DR. CANTERO
 GARGANTA, NARIZ, OIDOS
 recibirá consultas: en Haro, Hotel Suizo, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

Agencia Escudero
 ANTES DE COMPRAR FINGA—CONSULTE CON ESTA AGENCIA
 Liquido partida de Muebles DE DIVERSAS CLASES.
Casa Domínguez
 Probando el Café «EL CONQUISTADOR», ya no se toma otro.

Mañana dará principio en nuestra capital la feria de ganados, que durará hasta el 26, y que es la más concurrida del año.

Ayer ya vimos llegar ganado, y hoy se espera bastante, pues están pedidas todas las cuadradas del ferrial y las próximas a él.

Las misas que se celebren el sábado, 22, en el altar del Santo Cristo, en la iglesia de la Redonda, a las 8, 8 y media, 10 y media, 11, y 11 y media, serán aplicadas por el alma de don Félix Marañón del Pozo.
 Sus hijos agradecerán la asistencia.

SEÑORA
 Si tiene que echar malla al somier jergón, no tiene más que avisar, que pasará a recogerlo, y en el día lo tendrá usted hecho, en el taller de Palacios, Ruavieja, 30.

SE ARRIENDA UNA CASA, compuesta de piso o vivienda y local para carpintería o garage para dos automóviles o almacén. Informarán en la calle del Norte, núm. 8, piso primero.

PISO 2.º, desahogado, recién decorado, cuarto de baño, galería al Mediodía, en la calle del Mercado, vendiéndose en condiciones. Agencia Escudero.

Ha sido nombrado auxiliar del recaudador de contribuciones de la zona de Calahorra don Benigno Herce Rivas, cesando don Bernabé Calleja, que lo desempeñaba.

SILLAS BARATAS Y FUERTES
 Gran variedad
 Vara de Rey, 39 - Tornería
 Se hacen toda clase de trabajos relacionados con este ramo.

SE ALQUILAN un primer piso y un tercero, con calefacción y cuarto de baño. Razón, en LA RIOJA.

SE ALQUILAN un primer piso y un tercero, con calefacción y cuarto de baño. Razón, en LA RIOJA.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
FERNANDEZ HEREDIA
 Oculista diplomado en las Clínicas de MADRID, BURDEOS y PARIS.
 SALMERON, NUM. 3, 4.º

Por el Ministerio de la Gobernación se remitió ayer al señor gobernador civil un telegrama en el que se dice lo que sigue:

«Ruego V. E. comunique a alcaldes y secretarios Ayuntamientos esa provincia se abstengan dirigir consultas este Ministerio sobre interpretación R. D. de 15 del actual y que deben acudir ese Gobierno civil pidiendo aclaración a cuantas dudas se les ofrezcan, puesto que V. E. es el llamado a aplicar los preceptos de dicha disposición.»

Esta disposición se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia para conocimiento de los interesados.

No lo tome usted a broma
 Si necesita algún artículo, acuda a la liquidación de la Casa Amariel, calle Marqués de Vallejo, 6, y encontrará una economía grande.

Conservas GARAVILLA. BERMEO.
FILETES DE ANCHOA.
 Habiéndose presentado el mal rojo en el ganado porcino de Haro, ha sido declarada zona infecta los parajes ocupados por los animales enfermos y sospechosos.

BONITO NEGOCIO
 Por haber tomado en traspaso el Hotel Trocóniz de Miranda de Ebro, se traspasa la acreditada Casa de Comidas de Manuel Lacabrera, San Juan, números 39 y 41.

ARRIENDO CUADRA en el ferrial. Informes, Rodríguez Paterna, núm. 23, tienda.

J. GUTIERREZ S. MALO
 GARGANTA, NARIZ, OIDOS.
 SALMERON, NUM. 3, 4.º

Se encuentra enfermo de algún cuidado, el presidente del Colegio Médico, y médico de la Casa de Socorro, don Benito Moreno Blasco. A última hora de ayer se había iniciado en su estado una ligera mejoría que celebraremos se acentúe rápidamente.

POR AUSENTARSE DE LA CAPITAL se venden muebles en la calle del Estanco, núm. 8, Casas Baratas.

MEDIAS, guantes de fantasía, lanas en todos los colores, carteras de cuero, gran surtido en camisas y artículos de caballero, encontrará usted las últimas novedades en la

Mercería "Las Gaunas"
de Emeterio Herce
 SAGASTA, 23
 (Junta a la zapatería Antón)

APRENDICES. Hacen falta en Casa de Marrodán y Rezola, Logroño.

La Federación de Sociedades Obreras en la reunión plenaria celebrada días pasados, entre otros acuerdos adoptó: el de estudiar la forma de construir un pabellón de dos pisos, uno de ellos para la más adecuada instalación de las escuelas que sostiene, en su edificio y solar propio de la calle de Pablo Iglesias, y dirigir al jefe del Gobierno el siguiente telegrama: «Federación obrera Logroño en sesión pleno celebrada acuerda solicitar V. E. indulto para condenados por todos de litos. Presidente A. Fernández.»

MUEBLES ECONOMICOS
 Por ser de construcción propia, del conocido ebanista Eustasio Pérez, Pablo Iglesias, núm. 2 (antes Baños)

Banco Español de Crédito
 Libreta de Ahorros. 4 por 100 anual

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 Fundado y dirigido por el **DOCTOR CASTROVIEJO**
 Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
 Calle Once de Junio, 41.—Entrada al Consultorio, calle Salmerón, núm. 20.

Ayer jueves, en Viguera, doña Gregoria Martínez, viuda de don Cándido Urbina, abogado y teniente alcalde que fué de esta capital, pidió para su hijo, don Alejandro, inspector municipal de Sanidad y médico titular de Entrena, la mano de la bella señorita Pilar Ochagavía, hija del propietario don Juan Bautista.

Entre los novios se cruzaron varios regalos.

La boda fué señalada para el mes de mayo.

Felicitemos al futuro matrimonio.

AZULEJOS
 Propietarios: si queréis tener vuestras casas decoradas con clase excelente y de color uniforme, exigid a vuestros contratistas los que fabrica la

CERAMICA RIOJANA S. A.

Anoche, a las diez y cuarto, en el tren rápido llegó el gobernador civil nombrado para esta provincia don Antonio Sanz Agero, que hoy, a las once de la mañana se posesionará de su cargo.

A recibirlo salieron los señores presidente de la Audiencia y Diputación, alcalde de la capital, y varios concejales, secretario del Gobierno civil, señor Valdés, con todo el personal del Gobierno; Presidente del Tribunal de Menores, señor Polanco; Delegado de Hacienda, don Baldomero Campos; Delegado gubernativo, señor Catalá; Administrador Principal de Correos, señor Ugarte, y otras muchas personas que sentimos no recordar.

Al dar la bienvenida al nuevo gobernador, le deseamos grata estancia entre nosotros y también que el acierto más completo presida su gestión al frente de la provincia; deseo cuyo cumplimiento aseguran las dotes de talento y simpatía del señor Sanz Agero.



Relojería y Optica CADARSO. Sagasta, 3
 PRODUCTOS químicamente puros y despacho de prescripciones médicas con absoluta y rigurosa exactitud. Farmacia Ruiz de Oña, Logroño. — Teléfono 444.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Florencio García Pérez, alpagarero, de esquince en el pie izquierdo, causada al bajar de una camioneta; Basilio Pascual Palacios, de siete años, extensa herida contusa en la región mentoniana, por caída; Vicente Romo Alonso, de 20 años, peón, extracción de un cuerpo extraño en el ojo izquierdo; Jacinto Miranda, de 60 años, obrero, herida contusa en la mano, con un biddón. Todas leves.

Munilla, padre
 TAPICERO
 Se ofrece a su numerosa y distinguida clientela para toda clase de tapicería. Especialidad en camas Turcas y sillones confort. Para encargos: Zurbano, 3.—Ojo, no confundirse.

MUEBLES
FAUSTINO FERNANDEZ
 Miguel Villanueva, núm. 4 (Delicias). PRECIOS BARATISIMOS.

El entierro de doña Julia Larrañeta Otano, verificado en la mañana de ayer, estuvo muy concurrido, asistiendo todo el personal libre de servicio de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad. Fué presidido el duelo por el viudo don Antonio Rodríguez, agente de Vigilancia al servicio del Tribunal Tutelar de Menores; don José Antonio Polanco, presidente del Tribunal de Menores; don Miguel Gil, comisario de Policía y otros familiares.

Reiteramos el pésame a la familia doliente.

CRISTALES
 Valerio y Bermejo
 Mercado, 73

POLICLINICA
 DR. SAENZ DE SANTA MARIA
 DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
 RAYOS X. DIATERMIA
 LABORATORIO
 Carnicerías, 4 pral.— Teléfono 9.

REGISTRO CIVIL
 Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Julián Javier Barriobero González, Joaquín Urrecho González.
 Defunciones.— Martín Fernández Villanueva, de 34 años, de Pradolueno (Burgos); José Julio Fernández del Río, de tres años, de Reinoso. Matrimonios.— Ninguno.

POSTRES DEL DIA
 Manchego fresco, 4 pesetas kilo. Galletas tostadas, especiales para desayunos y tes, 3 pesetas kilo. Queso de Bola, por piezas, 6 pts. kilo. Aceitunas Gordal, 4 pesetas kilo. Negras, de Aragón, 1.40 kilo. Rosquillas caseras de anís, 3.20 kilo. Dátiles Persia, 2 pesetas kilo. Vino Rancio de Cariñena, dulce, 1.80 pesetas litro. Vino Jerez, viejísimo, 2 ptas. litro.

SOLO EN CASA PIAZUELO
 GALLARZA, 16.— TELEFONO 12.

El Café «EL CONQUISTADOR» sale de lo corriente.

Válvulas para Radio
Fortunato Redón

Marmol Comprimido
 Gradas de Escaleras, Fregaderas, etc.,
MORENO Y REIGADAS S. L.
 VARA DE REY, 36 Y 25. - LOGRONO

Una numerosa concurrencia acompañó ayer a su última morada el cadáver del doctor en Ciencias y ayudante numerario del Instituto, don Martín Fernández Villanueva, siendo presidido el duelo por su hermano don Luis Ramón, don Ramón Martínez, comandante de Artillería; don Joaquín Elizalde, director del Instituto; don Florencio Jiménez del Pueyo, profesor de la Escuela Industrial y otras personas de la doliente familia.

Renovamos el pésame a la atribulada madre del finado doña Julia, viuda de don Faustino Fernández, hermanos y demás pacientes.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta
 Análisis clínicos y biológicos
«CAACIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES DE LA SANGRE»
 San Blas, 1. — Teléfono 273.

ACEITES Y EMULSIONES DE HIGADO DE BACALAO, muy ricos en Vitaminas.—Farmacia Dr. Perucha.

El Cinema Social fué el local de espectáculos que ayer ofreció acogida a los que huían del frío de la calle, que eran muchísimos, y éstos pasaron unas horas entretenidas, presenciando la proyección de la cinta «El Desierto de la Seda y una «graciosa» de «La Pandilla».

Hoy también dará secciones este cine, y se pasará por la pantalla, como decíamos ayer, la producción española «Las de Méndez», que la crítica ha destacado en la producción nacional. El asunto es interesante y está bien desarrollado; la técnica es muy estimable y los intérpretes, a cuya cabeza figuran Carmen Vianco, Javier Rivera y Fernández de Córdoba, han sido seleccionados.

¿QUERIS CARBONES MINERALES Y VEGETALES DE CALIDAD INSUPERABLE Y CON BAJA DE PRECIOS?
 TELEFONO 71. — LOGRONO.
 Pedidos a Marrodán y Rezola, S. L.

Mañana, sábado, en honor de Santa Rita, habrá a las ocho y media, Misa de Comunión y por la tarde, a las seis, Rosario, Ejercicio mensual, Motetes cantados y oración de la Santa.

Consultorio Médico Quirúrgico
Antonio Gutiérrez
SECRETAS - DIATERMIA
 MURRIETA, 1, PRINCIPAL.

FRONTON BETI-JAI
 EL BRIO Y LA TENACIDAD PROCURARON AYER A ZABALA UNA BRILLANTE VICTORIA

Partidos y como el que ayer jugaron Ubilla I y Chapasta, contra Zabala y Artamendi, levantan la afición; pero para que un partido aún con elementos de esa categoría, resulte tan bonito, tan animado, tan duro y tan competitivo, pese a las veleidades de la suerte que otorgó su favor a Ubilla con preferencia a los demás,—es preciso que los cuatro pelotaris salgan a la cancha, con tanta voluntad y buen propósito como ayer salieron.

Tuvo la lucha las características de la fortaleza y de la maestría. Ubilla representó la astucia. Zabala personificó la fuerza y Ubilla nos hizo ver jugadas preciosas con las que muchas veces sorprendió a Zabala, y además mostró su tranquilidad en la cancha y sus excepcionales facultades atrasando mucho la pelota, a favor de su «toque» y alcanzando pelotas inverosímiles por la velocidad de sus piernas.

Zabala en cambio, representó el vigor, atacando duramente al delantero contrario y tirando «cortadas» en series, hasta que lograba apuntar tanto la pelota que no era posible levantarla.

Chapasta, que va estando otra vez en forma, prestó a Ubilla la ayuda de su seguridad, de su colocación, de su «ubicuidad» valga a palabra y por otra parte hizo alguna de esas preciosas «deidades», a la derecha, que aprendió de Echave II y que ha sabido mejorar.

De Artamendi, nada que no sea elogio puede consignarse y eso que en algún momento, «ademayo» un poco el juego; pero en general pegó mucho y con mala intención.

Zabala fué por delante en el tanto hasta nueve. En este tanto la reacción de Ubilla y Chapasta le dió la igualdad y a partir de él, la diferencia a favor de Ubilla se hizo más considerable de lo que había sido para Zabala. El partido se dió por ganado por Ubilla y su compañero, pero Zabala «no se dió» y una arrancada briosísima, animado por el público le llevó a igualar a veintidós tantos. Después se apuntó el veintidós y con él el triunfo.

Hubo momentos del partido en que una partida como la de ayer era «poco», y no ocultaba su satisfacción.

La contienda fué muy emocionante. Las palmas echaban «humo». Se ovaclaron jugadas de Ubilla, Zabala y Chapasta. El público se dió cuenta de Ubilla entusiasmo muchas veces con su destreza y a Zabala no recordamos haberle visto jugar mejor. Chapasta y Artamendi merecieron una buena parte en los estrepitosos aplausos del numeroso público.

Después de una enconada lucha, Limpias y Viguera, vencieron por tres o cuatro tantos, a Bojas II y Moáis. A todos se aplaudió.

CRONICA DE LA MODA

LOS SOMBREROS
 Siguiendo en todo lo que se refiere a la alta costura el movimiento de elegancia, las colecciones de sombreros de primavera y verano se alejan por completo de la sencillez, que ya rayaba en pobreza, que venía caracterizándolos hace algunas temporadas y que presidía aún los de este invierno.

Se hizo hace largo tiempo la guerra más encarnizada a los pequeños sombreros, que parecían haberse adueñado por completo de la voluntad de todos los artistas que a esta clase de confecciones se dedicaban; más tarde, quedaron estos simpáticos sombreritos reducidos y para acompañar a los trajecitos de sport y de mañana, y para todos aquellos momentos en que se deseaba un sombrero que sin molestar cubriera la cabeza; pero ahora es tal la variedad de materias que para los sombreros se emplean, que es casi seguro que los fieltros desaparecerán en su mayor parte. Los sombreros actuales, no sólo son variados en los materiales que para ellos se emplean, sino también por las formas tan distintas que para los de primavera se han creado.

Las líneas generales pueden decirse que el sombrero es menos envolvente y tiene menos efectos que alarguen el óvalo del rostro; tiene, por el contrario, los adornos colocados de modo que aquél se ensancha. La copa, pequeña y redonda, se coloca hacia atrás, pero sin dejar la frente tan descubierta como los de invierno; poca ala, sobre todo por detrás, que en algunos está cortada al borde. Particularmente, se encuentran la variación en las materias empleadas. Las principales variaciones que en esta moda se encuentran son telas de hilo, lisas y bordadas, shantung, tafetas, organdi, crepón de China, crepé de lana Acile, sin olvidar el tweed que ya tanto hemos visto en la terminación de la temporada, y, por último, los jerseys y los tejidos a punto de aguja.

A cada uno de estos tejidos corresponde una forma especial de sombrero; el gorriño de punto confeccionado por Agnés, no se parece en nada a los modelos de shantung, respuntados, creados por Camille Roger, o con el hecho en organdi por Goupy, o con el turbante drapado que lanza Rosa Vals. El único carácter común a todos estos sombreros, hechos en tela, es su ligero peso, que aun teniendo los guetos no se puede dar cuenta de que se tiene ni siquiera el peso de un lazo diminuto, con lo que dan una impresión de comodidad a quien los lleva.

Junto a estas telas se encuentran los encajes lana, la paja de crin, los galones de paja lisa, los de paja y lana, de los que después de hecho el sombrero hace el efecto de ser tela. Las pajas, todas son finas, para que el sombrero sea ligero en extremo. Se utilizan las de Bogotá, sencillas y de doble cara; Sisol, Java, Timbo, etc., etc. Todas ellas se trabajan con facilidad, haciendo pliegues finísimos como si se tratara de un crepón de China. El payasón multicolor en trenzado muy fino. Una paja clásica es la de picot, tan linda en tonos oscuros, propia para estaciones medias; el crin fino o con pequeños dibujos, del que se hacen lindos sombreros transparentes, por entre los cuales pasan juguetosamente los rayos del sol y tienden a aumentar la belleza de las que los usan.

Todos los años por esta época se suscita la cuestión de si los sombreros han de ser grandes, medianos o pequeños, y de si éstos han de ser «cortados», por el contrario, de forma plana. Tampoco hoy, sin correr el riesgo de equivocarnos, se puede profetizar si en mayo se verán los mismos modelos que los que ahora lucen los grandes almacenes, que suelen tener en su mano el cetro de la voluble moda. Siempre por esta época los sombreros son pequeños, y esta temporada, como último modelo, está el gorriño, el bicorne, que deja al descubierto la frente, los pequeños «clocches» de alas menos caídas que en la temporada pasada, los modelos adornados a un lado con bordes desiguales que nos recuerdan las capotas de los niños.

TEATRO BRETON

MAÑANA, SABADO
LA PELICULA ETERNA



... Un film completo. Todas las emociones, todas las pasiones humanas se hallan contenidas en Ben-Hur. Religión, amor, venganza; esplendor de un imperio y su derrumbamiento: riqueza y miseria, todo ello en contrastes maravillosos y con una realización única.

LINTERNA MAGICA

Media España es Cáceres

Se han dedicado algunas burlas a la Diputación de Cáceres por el famoso escrito que dirigió el Gobierno de Berenguer en cuanto tuvo conocimiento de la caída de Primo de Rivera. Como recordará el lector, en ese escrito decían los diputados que estaba dispuestos a permanecer en sus puestos al servicio de la provincia y de la patria, y que si el nuevo Gobierno acordaba sustituirlos en el cargo, por ellos no había inconveniente. Para ellos era un honor ser llamados al presidente para seguir en su actuación con la misma lealtad y entusiasmo que lo hicieron con su predecesor y harían con cuantos consideren que su labor puede ser beneficiosa.

En una palabra, que estos buenos señores pretendían conservar el cargo con carácter vitalicio. No les importa un comino la significación política del Gobierno ni el régimen. Para estos diputados lo mismo es que mande Juan o mande Pedro. Han constituido una Diputación para todo, lo mismo para una dictadura que para un fregado, lo mismo para la Monarquía que para la República.

La pretensión de estos padres de la provincia de Cáceres tiene, al menos, una explicación. Al cabo de cinco o seis años no se resignaban a perder la autoridad, la influencia, la situación privilegiada en que les colocaba el cargo. Eso de verse de la noche a la mañana desposeídos de su representación se les hacía duro, y para evitarlo apuraron hasta el último recurso.

Pero será forzoso reconocer en estos funcionarios una atenuante: la de sinceridad, que en estos días no es grano de anís. Media España piensa en estos momentos como los de Cáceres, pero no tienen la valentía de sostener el pensamiento. Todas las Diputaciones y todos los Ayuntamientos se hubieran quedado por su gusto como estaban, adhiriéndose previamente a la política revisora del Gobierno de Berenguer. Y es muy posible que en la primera sesión, después del cambio, hubieran hecho constar en acta su disgusto y su protesta por la desastrosa política seguida por el dictador.

Si a Berenguer se le ocurriese aprovechar para sí las huérfas de la Unión Patriótica las conservaría intactas según quedaron. Todo se reduciría a un simple cambio de retratos en los domicilios sociales y a sustituir un nombre por otro en los homenajes, mensajes, discursos y banquetes. Verán ustedes qué pronto empezamos a releer aquellas frases de asaltador de España, «hombre providencial y escudillo glorioso»; pero ahora aplicadas a Berenguer. Y las ditan y las escriben los mismos que antes se las dedicaron a Primo de Rivera. Y si no se repite lo de aquella vergonzosa suscripción será porque el señor Berenguer no lo quiera, porque le repugnen esos procedimientos, pero no sería porque faltasen millares de suscriptores que contribuyen e hicieron contribuir a la fuerza a otros en ella con su cuenta y razón, como antes.

No; no hay que burlarse demasiado de los diputados cácereses. Media España es Cáceres, y en estos momentos está dando un gracioso y lamentable espectáculo. Cuando menos esos han sido francos, leales a su modo de pensar. Pase lo que pase—han dicho—, nosotros lo que queremos es conservar los puestos para seguir administrando la provincia. Lo demás, conservadurismo, liberalismo, izquierdas, derechas, Monarquía, República todo es transitorio, efímero, ilusión, humo, nada.

No hay más que ver el revuelo de Covachuela política que se ha armado en cuanto se han abierto un poco las compuertas. Ya si se ocupa la gente de condenar y ajustar las cuentas a la dictadura. No hay tiempo para otra cosa que para tomar posiciones y cambiar de postura.

T. MENDIVE

NOTAS MADRILEÑAS

Madrid, 20.—Varias horas

EL SEÑOR CALVO SOTELO, ASESOR DEL BANCO DE CATALUNA

El ex ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, ha sido nombrado abogado asesor del Banco de Cataluña.

UN MITIN ALBOROTADO DE LOS EXPENDEDORES DE PAN

En el local de la Cámara de Comercio, se ha verificado un mitin por los expendedores de pan, para pedir la derogación de los decretos que crean el consorcio de panadería.

Presidió el presidente del Sindicato don Manuel Llanos, quien manifestó que conocía la existencia de elementos comprados por los fabricantes para que estorbasen la celebración de estos actos, y les invitó a que abandonasen el local.

Estas palabras promovieron un fuerte escándalo, y el delegado de la autoridad ordenó se recogieran todos los boletines que tenían algunos concurrentes.

Al hablar un orador se produjo el escándalo, siendo detenido un espectador. Los oradores se manifestaron contrarios a los comités paritarios por las abusivas atribuciones que se les han concedido y suponer un exceso de empleomanía.

Finalmente se aprobaron unas bases en consonancia con las ideas expuestas, que se elevarán al Gobierno.

UN MANIFIESTO DE LOS OBREROS DE LA EDIFICACION

Se ha publicado un manifiesto de la Federación local de obreros de edificación, resaltando la crisis de trabajo, problema que consideran de extrema gravedad.

Dicen que desean trabajar y que quieren, cuando no haya trabajo, que el Estado les pague un subsidio de paro forzoso, como se hace en otros países.

No hay razón, agregan, para que estemos tres o cuatro meses en paro forzoso y el Estado se desentienda de nuestra situación, como si no fuéramos ciudadanos.

Termina el manifiesto convocando a los obreros del ramo a un mitin que se celebrará mañana por la tarde.

ARROLLADO POR UN TRANVIA

Un tranvía de la línea de Salamanca, arrolló al llegar a la calle de Goya a Enrique Merino, de 28 años, cuando salía de la iglesia de la Concepción, de arreglar los detalles de una boda que iba a celebrarse en breve.

Resultó con graves lesiones.

CAE POR UNA CLARABOYA Y SE HIERE GRAVEMENTE

El joven de 17 años, José Encinar Rodríguez, dependiente de comercio, fué a cumplir un encargo a una casa de la Plaza de Cánovas.

Cuando subía por la escalera vió abierta la puerta del piso a que iba y penetró en las habitaciones, teniendo la desgracia de pasar sobre una claraboya, que cedió, cayendo el muchacho al patio y resultando gravemente herido.

UN TROPEZON MORTAL

El empleado de ferrocarriles don Cándido Rojo, al cruzar esta tarde frente al Ministerio de Fomento, haciendo de un automóvil, tuvo la desgracia de tropezar, caer y dar con la cabeza en el bordillo de la acera, quedando muerto en el acto.

Un escape de gas produce una gran explosión

VICTIMAS DE UNA EXPLOSION

ELIZABETH (Nueva Jersey).— En la refinería de la Standard Oil Company, de Nueva Jersey, han ocurrido una serie de explosiones de gasolina y alcohol.

Han resultado siete obreros muertos, y hay once heridos graves. Algunos de los heridos han quedado totalmente ciegos.

Varios cadáveres han sido carbonizados, siendo imposible el identificarlos.

ELIZABETH (Nueva Jersey).— La mayoría de los obreros siniestrados lo han sido entre los ocupados en una obra en construcción situada en las inmediaciones. Un escape de gas hizo presa de los laboratorios, en donde se produjeron seguidamente explosiones.

En los dos hospitales de la población, todos los médicos que han podido acudir se ocupan en atender a los heridos que han sido conducidos en ambulancias y automóviles.

Durante la identificación de las víctimas ha reinado gran confusión, pues la mayoría han sido prácticamente carbonizadas. Muchos de los heridos se hallan en un estado de gran agitación nerviosa, siendoles imposible pronunciar sus nombres.

La policía ha montado un servicio especial para evitar que los parientes de las víctimas penetren en el hospital.

Las detonaciones de las explosiones se han oído a grande distancia. Se ha abierto una investigación para depurar las causas del siniestro.

La nieve y el frío

SAN ILDEFONSO.— Sigue nevando copiosamente, haciendo muy difíciles las comunicaciones, pues los caminos y veredas están interceptados por la gran cantidad de nieve caída.

El frío es intensísimo.

SANTANDER.— Continúan cayendo copiosas nevadas en toda la provincia.

La mayoría de las comunicaciones están cortadas.

El monte Liébano está bloqueado y aislado el pueblo de Tránsito, al que es imposible enviar auxilios.

Los lobos han descendido a los poblados.

En Reinosa están detenidos varios trenes de mercancías, hallándose continuamente sobre la vía las máquinas exploradoras.

Comunican de Viella que sigue en aquella región un violento temporal de nieves.

El frío es intensísimo y la nieve en algunos puntos, alcanza metro y medio de espesor.

¡MEDIAS! ¡LANAS!
¡GUANTES! ¡CALCETINES!

Las más exquisitas MEDIAS de seda de talón cuadrado, y la más perfecta imitación a seda natural, de talla en punta; CUANTES de cabritilla inmejorables; CALCETINES de caballero, de hilo-seda, en multitud de clases y precios desde una peseta por LANA marca «Lacalzada» desde 0'60 pta. madeja. Todo a precios de ganga, en casa de

José Lacalzada

SAGASTA, 25
y MARQUES DE SAN NICOLAS, 97
(Antigua Redacción de LA RIOJA).

CINE OLYMPIA

Próximamente inauguración del

CINE SONORO

LA MARAVILLA DEL SIGLO

TELEFONO, 91

INFORMACION GENERAL

Madrid, 20 de febrero.

CONTINUA SIN RESOLVER LA HUELGA DE SAGUNTO

VALENCIA.— La huelga de Sagunto continúa en el mismo estado de gravedad.

La empresa que padece la huelga, para facilitar las operaciones de carga y descarga en el puerto, condujo a éste, en autobús, a una sección de canteros, pero éstos, al llegar a su destino hicieron causa común con los huelguistas.

El problema es de tal gravedad que el gobernador civil se propone adoptar las medidas pertinentes.

Por su parte el Gobierno, firme en su criterio de respetar a todos y amparar a quienes trabajen, no permitirá la más pequeña alteración del orden.

El ministro del Trabajo o un delegado del mismo, estudiará con la compañía la fórmula que resuelva favorablemente el conflicto.

LAS INTOXICACIONES DE LOS HOSPICIANOS GRANADINOS

GRANADA.— El Juzgado que en tiene en el asunto de las intoxicaciones de varios hospicianos, ha formulado dos hechos concretos.

Uno de ellos consiste en que las medicinas fueron pesadas en una báscula destinada al peso de mercancías y el otro que los medicamentos se suministraron por el portero, en virtud de sucesivas delegaciones verificadas entre el personal técnico.

NINA MUERTA POR UN CARRO

CIUDAD REAL.— En Villarrubia de los Ojos, el carro conducido por Antonio Fernández atropelló a la niña de dos años María López Astilleros, causándole la muerte inmediata.

ROBAN UNA CAJA DE CAUDALES

CIUDAD REAL.— Durante la pasada noche entraron ladrones en la oficina de la mina «Asdrúbal», de Puertollano, y se llevaron la caja de caudales, que contenía únicamente cien pesetas.

MUERTO POR ACCIDENTE DE TRABAJO

OVIEDO.— En Ciaño ocurrió un desprendimiento de tierra, que alcanzó al obrero Francisco Jiménez, quien falleció poco después.

«MISS ESPAÑA» LLEGA A VALENCIA

VALENCIA.— En el rápido de Madrid ha llegado esta tarde «Miss España», acompañada de su madre. El recibimiento que se le ha tributado ha sido cariñosísimo. Los andenes rebosaban de gente. Al pasar el tren frente a los talleres de la Compañía ferroviaria, el personal ha disparado una traca prorrumpiendo en vítores. Al bajar se «Miss España», entre una ovación, una comisión de la Asociación de Obreros y Empleados Municipales le ha obsequiado con un ramo de flores. En automóvil se dirigió a la capilla de la Virgen, a quien ofreció los ramos, y después marchó directamente a su casa, despertando a su paso ánimos y entusiastas muestras de simpatía.

LLEGA A VALENCIA EL ESTUDIANTE SBERT

VALENCIA.— Procedente de Palma de Mallorca llegó a esta ciudad el estudiante señor Sbert, que fué recibido en el puerto por varios compañeros suyos valencianos y madrileños, llegados a este efecto.

El estudiante señor Sbert cumplimentó a las autoridades universitarias.

A las dos de la tarde fué obsequiado con una comida en el restaurant Arenas, y por la noche asistió a un homenaje que se le organizó en su honor, en el Salón Cine Lírico.

En los alrededores de la Universidad se han adoptado algunas precauciones.

INCENDIO EN LA FABRICA DE MATIAS LOPEZ

EL ESCORIAL.— A las seis y media de esta mañana se ha declarado un incendio en la fábrica de chocolates de Matías López.

Ha comenzado el fuego en el tostadero de café y ha sido advertido por el sereno Benigno Rodríguez que en seguida ha dado la voz de alarma.

Los trabajos de extinción han sido penosos.

Ha acudido el personal obrero y el vecindario, que llevaba cubos con agua.

Se han quemado unos tres mil kilos de café y cacao y puertas y ventanas de un pabellón.

La dirección de la fábrica ha dispuesto que a pesar de los sucesos no se paralice el trabajo.

A la una de la tarde se había conseguido dominar el fuego.

bierno que pudiera brotar de estas elecciones.

A la hora de verificar este despacho, se desconoce todo el detalle acerca del desarrollo de las mismas.

LAS RELACIONES ECONOMICAS FRANCO-ALEMANAS

BERLIN.— La Cámara de Comercio alemana ha constituido, bajo el Patronato de la Embajada, un Consulado cuyo exclusivo objeto sea intensificar las relaciones económicas entre Francia y Alemania.

DEL SECUESTRO DE KUTEPOFF

PARIS.— La autoridad judicial sigue trabajando con toda actividad en el esclarecimiento del secuestro del general Kutepoff, envuelto todavía en el mayor misterio.

La última diligencia se ha reducido a reproducir la escena de cómo se verificó el secuestro, tomando parte en la misma todos aquellos que dicen haberlo presenciado.

Con este motivo se agolpó desde primeras horas en la calle de Oudinot una gran muchedumbre, ávida de presenciar el espectáculo.

También se congregó un gran número de proyectores de películas que sacaron numerosas cintas del acto.

UN PUENTE COSTOSO

LONDRES.— En la sesión de ayer noche de la Cámara de los Comunes, quedó aprobado en segunda lectura, por 230 votos contra 62, el proyecto de construcción del puente de Claringcross.

El coste del mismo se estima en 17 millones de libras esterlinas.

EL FERROCARRIL A TRAVES DEL SAHARA

PARIS.— El Comité transahariano ha ofrecido un banquete en honor del residente francés de Marruecos, señor Steeg, y de la misión de ingenieros que han regresado de su viaje de estudios para el proyecto de un ferrocarril a través del desierto de Sahara.

A los postres, el señor Steeg se refirió al mencionado proyecto, del que dijo que técnicamente era realizable, y financieramente, productivo.

EL MAL EJEMPLO DE LOS NACIONALISTAS CUENDE

DEHLI.— La agitación de los nacionalistas indios ha tenido sus resonancias dentro de la Asamblea Legislativa india al Gobierno inglés, en cuyo seno, en el breve espacio de pocos días, empezaron a fermentar ideas libertadoras, sumándose a los nacionalistas, aunque en sentido más moderado.

Gracias al fino tacto y buenos oficios del Virrey de la India, Lord Lytton, han podido ser calmados los ánimos.

DEL BANCO INTERNACIONAL DE REPARACIONES

BERLIN.— Los Centros bien informados aseguran que los administradores por parte de Francia del Banco Internacional de Reparaciones, serán los señores Moreau, gobernador del Banco de Francia; Brincart, presidente del Credit Lyonnais, y Vogue, del Banco de Suez.

EXPLOSION CON VICTIMAS

ATENAS.— En Licissia ha estallado un depósito de municiones, resultando nueve muertos y trece heridos.

LAS ELECCIONES GENERALES DEL JAPON

TOKIO.— Hoy han dado comienzo las elecciones generales a diputados, en el Japón.

Estas elecciones pueden tener una importancia internacional muy grande, por el criterio más o menos avanzado que en la actual Conferencia Naval pudiera sostener uno u otro Go-



Fuerza disponible
Energía inmediata
con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

inmediatos efectos regeneradores combatiendo

Debilidad Neurastenia

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

MOSAICOS BERGASA

CINEMA SOCIAL

VIERNES, 21 DE FEBRERO

SELECTA: A LAS 7.—NOCHE, A LAS DIEZ Y CUARTO.

Estreno de la extraordinaria superproducción española

LAS DE MENDEZ

Intérpretes principales: CARMEN VIANCE, JAVIER RIVERA y FERNÁNDEZ DE CORDOBA.

La Protectora Cooperativa de Funcionarios del Estado

Pone en conocimiento de los señores socios y público en general que, a partir del lunes próximo, día 21 del actual, quedará abierto el nuevo establecimiento, sito en la calle del Mercado, Portales, núm. 12 (antigua Casa Flores), en el que se seguirá sirviendo a nuestra distinguida clientela con el esmero peculiar en esta Sociedad.

SINÓNIMOS

MANDAR, GOBERNAR

Si las palabras no saliesen tan atropelladamente de las bocas y el entendimiento se detuviera a sopesarlas antes de darles salida, daría gusto dialogar a base de un intercambio de conceptos claros. Pero nuestro atollamiento verbal se traduce en un confusioñismo de ideas que impide a las gentes valorar los hechos.

Ejemplo vivo de lo que quiero decir es la deplorable confusión, tan generalizada aquí entre los términos «mandar» y «gobernar». En el tomar indistintamente el uno por el otro se conoce la incultura política de las masas que sólo puede favorecer al osado que aspire a mandarlas, ya que para el ciudadano que se sienta capaz de gobernarlas constituye una seria dificultad el apocritismo ignaro de las gentes.

El que quiera mandar es natural que deteste la política. El que quiere gobernar ha de fomentarla. Al reino humano se le manda. A la colectividad de ciudadanos se la gobierna.

Al mandar, el superior ordena al súbdito, y éste obedece y calla. Al gobernar, el que recibió tan elevado encargo se limita a conducir, guiar, administrar y regir el país sin menoscabar los derechos de los ciudadanos.

En Castilla hay un refrán que dice: «el mandar no quiere para». Cierto. Así es. El que manda necesita hacerlo solo. A veces se rodea de figuras decorativas para respaldar. Pero no pintan nada. Quien manda, manda. «El estado soy yo».

En cambio, el que gobierna acepta gustoso las indispensables colaboraciones, solicita asesoramiento, busca consensos y se rodea de hombres capacitados y volutarios incapaces de sumisiones lacayunas. Gobierna, dirige, administra, y encauza por la delegación y limpio de pujos providenciales. Sabe que el Estado somos todos.

Puede establecerse esta proposición: Mandar: Gobernar.—Súbdito: Ciudadano.

Si supiéramos aquilatar el valor de las palabras conoceríamos mejor el terreno que pisamos.

—Vamos a ver, ¿qué prefiere usted?... ¿Que le manden o que le gobiernen?

—¡Hombre!... Mientras lo hagan bien...

—¿Cómo puede hacerse bien lo primero?... Ni que se lo propusiera un santo. En el mandar hay un vicio de origen: la superioridad del que manda sobre el súbdito que obedece. Esto que es indispensable para el funcionamiento de ciertas comunidades y de determinadas instituciones, resulta degradante al aplicarlo a todo un pueblo civilizado. El «nos valemos tanto como vos» es la piedra angular del edificio de la dignidad civil. Si lo mismo le da a usted que le gobiernen o que le manden, señal de que no está usted en condiciones de emanciparse del régimen de servidumbre.

Nuestra incultura política es tan grande que lo primero que se debe hacer, ahora que los que nos gobiernan aspiran a que se forme una verdadera opinión pública, es ir por esos pueblos a dar conferencias de divulgación política. Este apostolado civil indispensable podrían realizarlo los estudiantes de Derecho. Luego los periodistas tendríamos campo abonado para nuevos sectores y entoces deberíamos dedicar a los nefastos unos artículos elementales, escritos con amabilidad y claridad, destinados a completar en educación política. Y esto no sólo en las aldeas sino en las ciudades. Aquí no se leen periódicos. El espectáculo que ofrecen las ciudades cultas del mundo civilizado con la profusión de lectores de periódicos en todas partes—la modestia que, en París, sale del metro con dos o tres diarios bajo el brazo, el burgués que lleva el suyo en la mano, el obrero que lo lee durante el descanso...—contrastan con los millones de españoles que de nada se enteran ni les importa seguir la marcha del mundo culto. Si entre todos conseguimos vencer al horror que inspira a la mayoría la letra impresa—cuando habrá un periódico que tire un millón de ejemplares en este país de más de veinticinco millones de habitantes?...—no será tan difícil educación

política de la masa. Entonces las gentes sabrán la diferencia que va de mandar a gobernar. Y un pueblo culto ya no es posible que admita, resignado, lo primero.

Cuando se manda, la mesnada adicta se desmanda. El superior ordena a los súbditos que ejecuten, sin discutirlo, su mandato. Pero esto se agrava con los abusos de la mesnada, y los mandones se multiplican. En su ignorancia, se lanzan a mandar, en su limitada jurisdicción, como si todo fuese efímero más allá de su poder circunstancial que toman por eterno. Y como el partidario de mandar a toda costa no tiene idea de que algún día su mandato pueda ser substituido por el arte de gobernar, que obliga a no abusar del poder pensando en estas inevitables substituciones—ley del péndulo invariable y fatal—, el desencanto de los partidarios de mandar resulta catastrófico cuando el momento de gobernar se impone.

Gobernar es función de hombres normales aplicada a sociedades normales.

Mandar es función excepcional y limitada que no puede convertirse en sistema. Dejarse mandar equivale a reducirse uno al estado de servidumbre y resignarse a ocupar un grado inferior en la especie humana. El dejarse mandar humilla y, si la humillante condición se prolonga demasiado, entraña el peligro de convertirse en esclavitud que embrutece y degrada.

Una sociedad civilizada no puede consentir que le manden, sino que debe contribuir a que la gobiernen designando ella misma a los que han de regir sus destinos.

Mandar es un verbo para ser conjugado por colonizados. Gobernar es el que deben conjugarse los hombres libres de los pueblos libres.

La palabra tiene más poder de lo que creen los frívolos. Por algo el alto poeta Maragall escribió su cálico elogio.

SANTIAGO VINARDELL.

Una protesta contra los decretos de Ayuntamientos y Diputaciones

Madrid, 20 de febrero.

Suscripto por exministros de diferente significación política se entregará al presidente del Consejo el siguiente escrito:

«El real decreto dictando normas para la renovación ínterna de los Ayuntamientos suscita fundadas y resultas protestas de cuantos elementos tengan significación liberal o siquiera busquen las mínimas garantías de justicia en el régimen de aquellas Corporaciones. En escueto índice de los graves reparos que el decreto ofrece, cabe exponer:

a) La preponderancia o la igualdad cuando menos que el artículo tercero otorga a los mayores contribuyentes significa un privilegio excesivo y arcaico de la riqueza bastante a asegurar que en ningún caso pueden los Ayuntamientos así formados reflejar la voluntad de los pueblos respectivos.

b) Aun dentro de principio tan erróneo, es lamentable el desarrollo que el artículo sexto ha dado al tercer, puesto que en vez de atenderse a los datos de las administraciones de Hacienda más imparciales, auténticas y adecuadas, se designará a los mayores contribuyentes por las listas tendenciosas, arbitrarias y con frecuencia amañadas de los Ayuntamientos gubernativos, las cuales, para reducir las garantías al mínimo, no estaban fiscalizadas, ya que en régimen de dictadura nadie se preocupaba de ritualidades nominales, por ser ilusoria toda eventualidad de convocar el Senado.

c) El artículo noveno confía la peligrosa e importantísima misión de constituir los nuevos Ayuntamientos revisores y fiscales natos de los de dictadura a los alcaldes de la misma y a los secretarios por ella nombrados o mantenidos.

d) Las reclamaciones contra la Constitución ínterna, frecuentemente ilegal y tendenciosa por el motivo expresado, se someten por el artículo 23 a los Gobiernos civiles, que jamás ofrecieron garantías para el caso.

e) En la designación de alcaldes de real orden, el decreto implica tan enorme retroceso, que para encontrar algo parecido hay que llegar en cerca de un siglo a la legislación de los

AL PUEBLO

¡ARRIBA LOS CORAZONES!

En estos tiempos, de intensa emoción ciudadana, en los que el sentimiento patrio vibra al compás de la inquietud cívica; en estos tiempos, de irresistible empuje renovador, en los que cada español siente en su pecho la tremenda responsabilidad del instante, como forjador de una época decisiva; en estos tiempos, en los que por apremiantes necesidades de la Patria, debemos poner a su servicio con diáfana claridad y absoluto desinterés lo más íntimo de nuestras convicciones y lo más sano de nuestros ideales; en estos tiempos...

Yo, el más insignificante ciudadano, DECLARO: Que venga lo que viniere... SEGUIRE SIENDO EL REY DE LAS TRINCHERAS, Y VENDERE LAS TELAS MAS BARATAS que TODO el MUNDO ¡¡CONSTE!!

Almacenes Regius de José Segura Sáenz

Gallarza, 12.-Logroño

LEMA: SERIEDAD, BUEN TRATO, ECONOMIA

moderados de entonces, jamás aceptada por los liberales de su época.

f) Han debido ser eliminados de los nuevos Ayuntamientos cuantos han pertenecido a régimen dictatorial, porque siendo la misión más urgente de las Corporaciones interinas fiscalizar y revelar a la opinión los actos del período expresado, para que los pueblos se pronuncien sobre la gestión a oscuras y en silencio de sus intereses durante seis años, existe manifiesta incompatibilidad moral entre el papel de censurados presunto responsable y el de revisor de su conducta.

Tales son las protestas de mayor importancia que ante el Gobierno y ante la opinión, en cuanto aquí deje acudir a ésta, deben formularse.»

La protesta se extiende al real decreto relativo a las Diputaciones provinciales en cuanto restringe el origen colectivo para la construcción interna de las mismas y para la designación de su presidente.

SOLILOQUIOS

El camino de la verdad

Un muchacho alemán se ha matado porque no entendía la lección filosófica de su maestro. Creía él que la verdad sólo tiene un camino y que al cerrarse el camino de la verdad, quedaba condenado a la infima condición del bruto, que no alza la cabeza del suelo para buscar a Dios.

Este muchacho que renuncia a vivir porque quiere saber y no puede, que cree más en el entendimiento y en la razón del que empieza a ser su guía en una de sus primeras excursiones espirituales, es un místico candoroso, un enamorado que no quiere retardar el momento de posesión de la cosa amada.

Venimos de la verdad y volvemos a la verdad. El estudiante que la buscaba no pudo llegar a ella por el camino de la razón, como Pascal en algún tiempo, como San Anselmo antes de escribir su «Poslogium», y decidió encontrarla, frente a frente, desnuda su alma inmortal de la materia. No admitía este muchacho el estado intermedio entre la verdad que nos da el ser y la verdad en la cual se aniquila su parte visible.

Los que tenemos menos viva la fe, no sentimos el anhelo de contemplar cara a cara la suprema verdad. Nos basta, durante el tiempo de nuestras fracasadas reflexiones, la aceptación de los estados provisionales que dan estructura a nuestro pensamiento.

Para vivir sin devoradoras inquietudes es necesario atribuir la categoría de principios inconcusos a una serie de falsos convencionalismos, que son la base indefectible de nuestra convivencia. El mar de las mentiras convencionales permite bogar libremente, sin práctico que nos ayude a esquivar recatados escollos.

Cuando esas mentiras se rechazan es difícil no zozobrar y perecer. Por eso el instinto de subsistir pone en nuestras manos los remos de la mentira aceptada por la comunidad, mientras el noble afán de ser esquivos con el error repugnan lo mismo cuando es de uno que cuando es de todos, nos obliga a permanecer en la orilla, sin abordar las aguas libres, o nos arroja sobre la sirta que ocasiona nuestro naufragio.

Pero la verdad merece el sacrificio de nuestra existencia. Si podemos morir por la partícula de verdad que nos toque en suerte, debemos, en cambio, morir para la verdad misma, si no por ella, cuando nuestra fe es inquebrantable.

¿Qué partícula de verdad constituye nuestro patrimonio intelectual? «La demostración, decía el escéptico Francisco Sánchez, es un sueño de Aristóteles, tan sueño como la República de Platón. No existe ni es posible de demostración alguna.»

Y en cuanto a los estudios filosóficos, el mismo había escrito: «Un buen arquitecto, un buen zapatero y hasta un malo y remendón valen más que

un inepto filósofo.» «Nuestra filosofía es un laberinto de Creta, donde es imposible escapar del terrible Minotauro.»

Si nada sabemos, si nada podemos saber, porque estamos condenados fatalmente a ignorar las verdades primarias, ¿no será una forma de sabiduría amable la triste resignación de ser vivos remedios de los animales inferiores, sin desesperarnos por nuestra forzosa limitación racional, atentos sólo a los conocimientos más útiles para asegurar entre nosotros el bienestar físico y la justicia?

Aunque no sean inaccesibles las verdades primarias, son muchas las verdades o las apariencias de verdad de segundo orden que forman la red de nuestro saber científico y distinguen al sabio del ignorante. No hace falta mirar de lejos arriba para sentir la grandeza cósmica. El sentimiento de nuestra espantosa inferioridad redime de la pena de que sea imposible nuestra comprensión y se convierte en mandadero de fe.

La filosofía enseñará siempre a ver lo infinito en el átomo y en la célula. Si sus caminos para llegar a la verdad se nos hacen inaccesibles, sentémonos al borde y dejémos pasar a la multitud que puede transponerlos.

La verdad vendrá a buscarnos un día. Anticipámonos a su llamamiento por el amor frenético de conocerla e imaginámonos como nuestro más alto fin. Así la concibió el estudiante alemán que ha ido en pos de ella por el camino más corto...

JOSE ROCAMORA.

En Inglaterra nace pujante un nuevo partido

LONDRES. — Toda la vida interior de la política británica se halla en estos momentos absorbida por el nuevo partido que acudilla Lord Rothermere y organiza Beaverbrook, que ha puesto al servicio de la causa todas sus Empresas periódicas de que es propietario.

Hasta ahora todo hace creer que el órgano del nuevo partido será el «Daily Mail».

En este periódico publica precisamente un artículo esta mañana el señor Beaverbrook, en el que da cuenta de cómo ha recibido infinidad de despachos pidiéndole la organización por centros regionales de grandes núcleos y la inmediata consignación de cien mil libras para fines electorales y de propaganda.

Admitiendo en principio la idea, dice que es difícil por ahora fijar fechas para este fin.

El «Daily Herald» augura dentro de muy poco al nuevo partido una intensa actuación en la vida política de Inglaterra.

LONDRES. — Jamás se ha conocido un movimiento de opinión en el pueblo inglés como el que en estos momentos conmueve a todas las clases, desde la aristocracia hasta las clases más humildes, con motivo del nuevo partido político creado por Lord Rothermere.

Los políticos, los hombres de negocios, la clase obrera y hasta las criadas de servicio — dice el despacho — se han unido hoy para formar un coro de bienvenida a este nuevo partido, que nace a la vida política inglesa como una aurora de prosperidad para nuestra nación.

PROXIMAMENTE GRANDIOSO EXITO EL CARNAVAL DE VENECIA

La obra maestra de la cinematografía italiana, de grandiosa fastuosidad, en la que la eximia y bellísima actriz MARÍA JACOBINI realiza la más portentosa de sus creaciones.

Banco Hispano-Americano Hara-Logroño, Calahorra

LIERETAS DE AHORROS: 4 por 100

ALOJARSE en SAN SEBASTIAN en el Hotel Ezcurra

Casa Tena SASTRERIA Y CAMISERIA

Se acaba de recibir nuevo surtido en Trincheras, Impermeables y Gabanes cuero para caballeros y niños. GRAN COLECCION DE CAPITAS IMPERMEABLES. PRECIOS MUY CONVENIENTES. De precisar algún artículo, no deje de visitar esta Casa antes de hacer sus compras.

Los 50 distritos de Londres, y el Sur de Inglaterra, han asediado las oficinas del partido, solicitando ser inscriptos en las filas del mismo.

A las nueve de esta mañana ya había congregada una gran multitud ante las oficinas del «Daily Mail», para adherirse al programa del partido.

Entre los personajes políticos hasta ahora acherados al nuevo partido, figuran P. J. Hannon, Sir Henry Paget Croft, Sir Frank Wilson y Percy Hurd.

DESDE EL BULEVAR

No hay más remedio: como casi nunca se habla de ello, ni en conversaciones ni en crónicas periodísticas, vamos a abordar una novedad y vamos a hablar del tiempo.

Después de los meses de diciembre y enero anduvieron las gentes sin gabán y el sol lucía esplendoroso anunciando los prolegómenos del verano, ahora estamos en pleno invierno. ¡Y es que litro mas litro menos todos los años llueve lo mismo, y grado mas grado menos todos los inviernos disfrutamos de los mismos fríos! ¡Si son las leyes de la Naturaleza, Señor!

Desde el lunes estamos contemplando cómo cae la nieve. ¡La nieve, aquí, donde varias veces hemos querido competir con Málaga y con Alicante, en eso de «estación de invierno»!

Pero aquí, la nieve es una cosa que no cuaja. Viene a ser una especie de carreras de caballos: no tiene ambiente. Cae con machacona insistencia, pero en cuanto sopla un poco de viento la obliga a irse. Pero nos deja una temperatura glacial y unas calles encharcadas, lo cual que a mí me tiene completamente sin cuidado. ¡Menudo invierno que me estoy pasando encerrado en casa!

En cambio, las gentes andan por ahí, acquinadas y protestando contra la desconsideración del tiempo, que dispone que haga frío en febrero. Bien es verdad que en julio y agosto se quejarán de que hace excesivo calor y echarán de menos estas nevadas. ¡Como que la cuestión es no estar conforme nunca, ni con nada! ¡Ay que humanidad esta!

La enfermedad que se ha desarrollado en toda la nación y que puede calificarse de «epidemia lapidaria» ha hecho su aparición en San Sebastián. Como no podía menos de suceder.

Aquí se ha dado el caso rarísimo, tal vez único en España, de que a través de la Dictadura, la Plaza de la Constitución, que es donde está el Ayuntamiento, conserva su nombre. Ni se denominó Plaza de los Fueros cuando la fiebre nacionalista ni se la denominó ahora, de Primo de Rivera.

Pero, como no podía menos de suceder teníamos una Avenida de ese nombre, que comenzando cerca del Kursaal, terminaba en las escaleras que conducen a la Plaza de Toros.

Noches pasadas, esa Avenida ha cambiado de nombre, sin un previo acuerdo del Ayuntamiento. Ha sido la voluntad popular la que ha hecho el cambio, colocando en el lugar que ocupaba la plaza, un cartel con el nuevo nombre de «Calle de las Pelotillas». ¡Qué verdad es que no hay nada como el instinto popular. ¡Calle de las Pelotillas! ¡Calle de los serviles; calle de los traidores al pueblo; calle de los achupóteros!...

El nuevo rótulo ha sido destruido, porque todavía mandan.

Estamos casi febriles con esto de la nueva Diputación y del nuevo Ayuntamiento. Todas las mañanas y todas las tardes, los periódicos matutinos y vespertinos publican listas de mayores contribuyentes, de diputados y de concejales de los que obtuvieron los primeros puestos en los distritos por donde lucharon, allá en tiempos...

Como seguramente ocurrirá ahí y en todas partes, aquí se han producido sorpresas pintorescas. Los que se creían los dueños de la Provincia y como tales actualan y mangoneaban, no vuelven a los escaños de la Diputación. Otros, más modestos y menos presuntuosos tuvieron más votos. Es posible que vuelva alguno que llevaba en la casa más de veinte años consecutivos y al ser lanzado a la del rey se sacrificó y ha pertenecido al heroico cuerpo de Asambleístas.

Donde más sorpresas ha habido es

en el Ayuntamiento. Concejales que ni remotamente pensaban en la felicidad de volver a sentarse en los escaños del salón de sesiones, se han visto agradablemente sorprendidos; otros que tenían en la mano el retorno, se ven constreñidos a seguir en el mayor de los ostracismos. Algunos no podrán volver aunque les corresponda... De los concejales de elección popular que vuelven, la mayoría tajada corresponde a los nacionalistas. Los socialistas han protestado de la forma de elegir los concejales y anuncian que no ocuparán los dos puestos a que según esa forma tendrían derecho.

En las sombras ha comenzado el navajeo. ¡Eso de que el alcalde pueda ser ajeno a la Corporación es tan goloso! Seguramente que a estas horas no saben en Madrid a quien atender. Pero tienen seguramente donde elegir, entre los muchos dispuestos a sacrificarse.

Tampoco sabemos nada acerca de quien ocupará el Gobierno civil. Se dió por seguro que regresaba el general Chacón, que acaba de irse, pero este ha escrito, desmitificando tal rumor. Parece que también hay lucha.

A. GORROCHATÉGUI

La mejor solución alcalina se obtiene con

SAL VICHY - ETAT

Producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Una sentencia de anulación de matrimonio dada por el Tribunal de la Rota español

Madrid, 20.—11 noche

El periódico barcelonés «Las Noticias» publica una nota diciendo, que por sentencia firme y definitiva del Tribunal de la Rota en España, ha sido declarado nulo el matrimonio del capitán de Infantería, con destino en los Mozos de Escuadra, Alfonso Barrera Campos, hijo del capitán general de Cataluña, con Dolores Cabanellas Torres, matrimonio que fué contraído en Tetuán en 1925, ello sin perjuicio de la legitimidad de los hijos habidos en el mismo, que deberán seguir al cuidado del padre.

Se anula la partida matrimonial incluida en el archivo del Vicariato General Castrense, y se dispone que se hagan las anotaciones marginales en el libro de brutismos con ocasión de este matrimonio.

S. A. Salto del Cortijo

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los tenedores de las tres mil trescientas obligaciones de 500 pesetas nominales cada una, núm. 1 al 3.300, al 5% por 100 de interés anual, que fueron emitidas por la Compañía Viuda de Arza e Hijos, Sociedad Limitada, por escritura pública otorgada ante el Notario don Enrique Mora Arenas, de Logroño, en 1.º de agosto de 1928, y de las que se hizo cargo la S. A. Salto del Cortijo por escritura del 22 de mayo de 1930, otorgada también ante el Notario don Enrique Mora Arenas, de Logroño, que esta Sociedad, y en virtud de la facultad que la escritura de emisión le confiere, ha decidido amortizar los 3.300 títulos antes citados.

Esta amortización se hace a la par, y los tenedores de las obligaciones pueden presentarlas al cobro en la Banca Herrero Riva y Cia., de Logroño, desde el día 20 del corriente mes de febrero.

En el mismo momento se hará efectivo el interés correspondiente al tiempo corrido del cupón voto 30 junio, hasta el día 20 del corriente mes, fecha en que estas obligaciones que se amortizan dejarán de devengar interés.

Madrid, 14 de febrero de 1930.

El Secretario del Consejo de Administración,

FRANCISCO MONTERO.

ANTE LAS FUTURAS CORTES

Ha llegado el momento de la organización agraria

Causas desconocidas para los que el año agrario en el agro, han venido repentinamente a poner término a una actuación de Gobierno, a la que se le concedía, aun por los propios interesados, unos meses más de vida y con su desaparición, el propósito firme, aunque con la parsimonia precisa, de ir a la normalidad y al restablecimiento del libre ejercicio de los derechos ciudadanos.

Como se necesita algún tiempo para que surjan las agrupaciones organizadas por la libre emisión de su voluntad, creo que éste es el momento más oportuno para que los agricultores, que tienen un interés común, obligaciones que cumplir e intereses que defender (y cuyo auxilio se demandará en el momento adecuado por las distintas tendencias políticas que indudablemente surgirán), traten y se preocupen únicamente, dentro del campo social y económico, de la conveniencia de una mayor penetración, que traiga como consecuencia la coordinación de voluntades, la consecución de un plan de defensa agrícola y la aspiración de que cualquiera que sea el partido llamado a regir los destinos de la nación, tenga en todo momento en cuenta las aspiraciones de los labradores y ganaderos, recordadas y sostenidas por representantes genuinos o por personas ajenas, pero con el compromiso formal de comprometerse a la confianza en ellas depositada a cambio de la representación concedida e hipotecada en todo momento como garantía del convenio establecido.

Quizá por no haber militado en partido político crea que los agricultores no debemos, como agrupación, adscribirnos a ninguno, aunque como ciudadanos tengamos nuestras simpatías por determinadas formas de Gobierno e ideas políticas; y como en las contiendas electorales no es difícil encontrar personas dispuestas a defender en primer término nuestros intereses y después sus compromisos políticos, si nosotros aspiramos a que en adelante se tenga en cuenta los correspondientes a la agricultura, y que se le conceda un trato en relación con su reconocida importancia, no considero difícil el llegar a la apetecida unión.

No es de ahora este deseo, ni es tampoco sentido por una minoría, sino que ya hace tiempo que se viene gestionando por los más animosos o los más idealistas; y si hasta el momento presente no ha podido cuajar la organización tantas veces proyectada, tal vez debase más que nada a una marcada tendencia política que ni le cuadra ni le conviene, y no a la verdadera, la natural y adecuada, que fundamentándose en la comunidad de intereses, relega a segundo término a los ideales políticos y a las personas que pueden encarnarlos.

Es esta la ocasión más conveniente para emprender las oportunas gestiones y tantear las agrupaciones y personas más destacadas dentro del agrarismo? Mi opinión es francamente favorable a esta idea, pues considero a la gente del campo en situación más asequible que antes del año 1923; y como, por otra parte, hasta los políticos más significados dicen por lo menos, aunque quizá piensen lo contrario, que no hay que pensar en volver a actuaciones y procedimientos ya repudiados definitivamente, se precisará contar con el campesino no aisladamente, pero sí organizado, con objeto de que quien intente representarle sepa a qué se obliga y cómo ha de actuar en aquellos organismos a los que vaya con representación delegada.

Antes que surjan personas que tomen como bandera de propaganda al elemento agrario, para sus combinaciones o conveniencias, creo preciso dar la voz de alerta y llamar la atención de mis compañeros para que recapaciten un poco y piensen en la

responsabilidad en que incurrimos si en la futura dirección que se piensa imprimir a la gobernación del país no cumplimos con nuestro deber de agricultores, acudiendo cada uno a su puesto, desde el cual se han de extender con toda sinceridad las aspiraciones de la producción más importante de la nación.

Existen asociaciones que tienen fuerza y arraigo entre los agricultores y en los pueblos agrícolas no faltan personas capacitadas que antepongan a todo la primacía de lo que para ellos es su medio de vida, y si nos hemos pasado gran parte de ella quejándonos del abandono en que nos han tenido, la ocasión no puede ser más oportuna para cambiar derroteros, corrigiendo los errores cometidos e iniciando la coordinación de aspiraciones para que la fuerza de la unión y la propia y decidida voluntad alcancen lo que la disgregación y el apoyo del elemento extraño no consiguió jamás.

Si la legalidad electoral que al presente todos demandan y que nunca ha sido aplicada es una realidad, y llega la ocasión de ponerla a prueba nos cabe con la debida compenetración, es indudable que la agricultura podrá llevar a los Ayuntamientos, Diputaciones y Cortes una representación numerosa, salida de los propios interesados, sin otra aspiración que la de la legítima defensa y el firmísimo propósito de velar por los intereses que sus compañeros les han confiado.

La reciente disposición del Gobierno francés, que ha concluido con la exportación vinica española a ese país, no es más que una consecuencia de la compenetración existente entre los viticultores franceses, que ejerciendo un verdadero predominio sobre sus representantes en Cortes, los tienen a su completa devoción y saben que ante la más insignificante indicación, se convierten en intrínsecos defensores de los que su representación les han confiado.

Piensen, pues, todos aquellos agricultores que por su posición y capacidad están en condiciones de vislumbrar el porvenir e influir moralmente en los que por su mal no están capacitados para comprender la importancia que la organización agraria tiene, el deber ineludible en que están de intentar por lo menos la deseada unión para la defensa de la riqueza agrícola, base de todas las demás, y el más firme sostén del Tesoro nacional.

MARQUES DE CASA PACHECO

Bibliografía

EL SALARIO DE LA VIRTUD

Novela publicada en la Colección Modernas Novelas, Encuadernada en tela, 5 pesetas. Ediciones "Edita".—Barcelona. Con «Beau Geste», «Beau Sabreur» y «Beau Ideal», el segundo novelista inglés escribió una maravillosa trilogía oriental saturada de cálidas pasiones y de vibrante romanticismo, donde aparece la vida de la Legión en las caldeadas llanuras africanas. Por su convincente emotividad, por la fuerza de su colorido, por la compleja humanidad de las figuras que hace desfilir por su vasto escenario, el autor revela que las impresionantes escenas de aquellas páginas son episodios de una vida real, que él ha vivido, que los dramas que en el libro palpitan son entresacados con su propio ambiente del teatro de la realidad.

juventud se ha malogrado tan deplorablemente, figura otro conjunto — y sobre éste descansa la acción del libro — que, exaltado por una imaginación ardiente, poblada de heroicas fantasías, acude a la Legión, soñando con juveniles aventuras, como inevitables caballerías de la leyenda.

Una emocionante historia de la Legión, escrita con verbo cálido y vitalidad, que si no representa la obra cumbre del autor, es la que consagró su nombre en el mundo de las letras.

Cámara de Comercio

Bajo la presidencia del señor Maguigui, y asistiendo los señores Garrigosa, Gutiérrez Barrio, Martínez Zaporta, Ramírez, Romero, Marín, Navas, García, Calvo, Martínez Sáenz, Arpillicueta y Cerdá, y los vocales cooperadores señores don Pelayo Díaz y don Pedro de la Torre, celebró esta Cámara Oficial de Comercio e Industria el miércoles, 19 del actual, sesión ordinaria y correspondiente al mes de la fecha.

Excusaron su asistencia por viaje, enfermedad y por motivos varios, los Sres. Moneo de Lara, Ugalde, Ferrer, Arce, Martínez Marqués y Larios.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El contador, señor Cerdá, dió cuenta del estado económico de la Corporación, y se da lectura a una circular del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, relativa a la forma en que en el actual trimestre ha de hacerse la recaudación, por no haberse aún publicado la real orden de Hacienda en relación con lo que el decreto-ley de 26 de julio de 1929 en su artículo 60 dispone.

Se leen diversos telegramas del presidente del Consejo de ministros y ministro de Economía de asuntos sobre los que la Cámara se dirigió, y del señor Bahamonde, al cesar en su cargo de director general de Comercio y Abastos.

La Secretaría da cuenta de los números concedidos en el Registro de Exportadores creado por real orden de 11 de diciembre próximo pasado, a los catorce electores de esta Cámara que su intermedio solicitaron su inscripción; de una carta de Cartagena dando las gracias por el apoyo de su escrito sobre Comités paritarios; de oficio del jefe de explotación del ferrocarril Haro-Ezcaray, explicando las causas de la crisis de material, y en especial de material cerrado, contestación a otro por esta Corporación dirigido, y prometiendo poner cuantos medios estén a su alcance para remediarla; y otro, también contestación del señor inspector principal de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, participando haber tomado medidas para que el tren tranvía número 2.815 llegue a Miranda a su hora reglamentaria y no pierda la combinación con el tren núm. 811, prometiendo que, al hacer los nuevos itinerarios, se procurará aumentar el intervalo en aquella estación de los dos mencionados trenes.

Se da lectura, y merecen la aprobación del Pleno, a los informes elevados por esta Cámara al ministro de Economía sobre la posibilidad de exportación del tomate en Alemania, y al Consejo Superior de Cámaras de Comercio sobre las por él solicitadas y relativas a Comités paritarios, real orden de 11 de diciembre sobre exportación, Estatuto de la vivienda y sobre la Junta de Racionalización de la importación de madera y creación de la póliza maderera, pidiéndole que en su próxima sesión del día 25 estudie las propuestas de esta Corporación sobre ferrocarriles y con relación a las cartas faltas del suficiente franquicio.

Se da cuenta de haber sido devueltos y aprobados los presupuestos de esta Cámara para el presente año.

Se lee y aprueba el laudo dictado por el Tribunal de Arbitraje de esta Corporación, y a ruego del señor Romero, uno de los interesados, consta en acta su agradecimiento; carta de Palencia manifestando haber sido cumplido otro anterior por el mismo Tribunal dictado; oficio de la Federación Patronal Montañesa acusando recibo a una comunicación y dando las gracias por el apoyo prestado; oficio de la Cámara de La Coruña solicitando la adhesión de ésta para solicitar la concesión de la Medalla de oro del Trabajo para la ciudad de Barcelona, como homenaje que resume la admiración y gratitud de España por el esfuerzo que su Exposición Internacional significa, y que, desde luego, fué otorgada; instancia sobre el problema de los cambios elevada al presidente del Consejo de ministros por la Cámara de Alicante; estudio de la de Barcelona sobre la circular de la Fiscalía del Tribunal Supremo, de fecha 22 de septiembre, concerniente a la tacha de falsedad en las letras de cambio; y otro escrito de la misma al ministro de Justicia y Culto sobre Comités Paritarios.

Circulares de Sevilla sobre el Consorcio del plomo, establecido por el Ministerio de Fomento de la Dictadura con el carácter de Monopolio, ya que por el real decreto de su creación le está reservada la venta de los productos del plomo en todo el territorio nacional; y de Palencia, analizando la actuación de organismos y los efectos de algunos decretos anteriores dictados.

El señor presidente da cuenta del acuerdo tomado en la reunión con anterioridad celebrada con los interesados en la exportación de vinos a Francia, y que el Pleno aprueba, de juntamente con la Cámara Agrícola, Asociación de Exportadores de Vinos y Federación de Viticultores de Rioja, preparar una asamblea el domingo 2 de marzo, invitando a la excelentísima Diputación, Ayuntamiento, Comunidades de Labradores, Sindicatos de Riegos y Agrícolas de la provincia, y elevar al Gobierno las conclusiones que se acuerden.

Debiendo esta Corporación, en virtud del real decreto núm. 521 del Ministerio de Gobernación, nombrar un vocal que integrará, en concepto de diputado, la excelentísima Diputación de la provincia, se acuerda por unanimidad que dicho nombramiento recaiga en su vicepresidente, don Pedro Baroja.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

«Un grupo de socios» nos dirige una misiva indicando el equipo que, a su parecer, debe alinearse el próximo domingo el Deportivo Logroño en su partido con el Sestao Sport.

La tal carta, respetuosa y razonada, apenas hubiera merecido, por su condición anónima, otra atención nuestra que la de una ligera lectura y una larga permanencia en el consabido cesto, obligado lugar a donde trasladamos esta clase de envíos que huyen de la puerta principal para salir al público.

«Por creer no implica en nada el ganar o perder el partido que ha de jugarse el domingo, un grupo de socios, por medio de las columnas de este periódico, pide a la Junta del Club Deportivo, que la formación del equipo que debe ponerse frente al Sestao, sea la siguiente:

Munguía, Alcaldé, Recarte Gil, Tell, González Chaga, Luisín, Gómara, Julián y Araujo.

En el caso de no poder jugar Luisín, la línea delantera sería: Chaga, Julián, Gómara, Poli, Araujo.»

Ya estén complacidos los comunicantes.

Pero se nos ocurre preguntar: ¿serán más o menos los aficionados, socios y no socios, que coincidan con esa opinión? De seguro que una abrumadora mayoría les será desfavorable.

Y los primeros, nosotros.

Empieza nuestra discrepancia—aparte la forma a seguir para dirigirse los asociados a sus directivos—en la apreciación de la importancia que aquellos dan al resultado del partido. Nula para ellos, no lo es para nosotros.

La derrota del Deportivo Logroño el domingo, supone su declaración de colista. Y de ese puesto creemos que debe procurarse huir a todo trance y, desde luego, hacer todo lo posible por conseguirlo.

Por otra parte nuestra opinión, después de los desfavorables resultados obtenidos por los blanquiritos en la

cosas de la Radio

Creemos un deber recordar a los muchos radiooyentes de la Rioja que, a fin del actual mes de febrero termina el plazo voluntario de obtención de las licencias que dan derecho a la instalación y utilización de los aparatos radio-ceptores.

Según nuestras noticias, la Junta Técnica e Inspectoría de Radiocomunicación, tiene decidido interés en que todo radiooyente esté provisto de la correspondiente licencia, empleando si es preciso, los medios coercitivos que están a su alcance para que nadie quede al margen de la ley, y será inexorable en la percepción de multas, llegando a la incautación de las estaciones que por no haber sido declaradas se conceptualizan como clandestinas.

Sería muy triste que, por no satisfacer ese pequeño tributo, tuvieran un serio disgusto, unos por ignorancia, otros por pereza y los menos por intención deliberada, pues hay nombrado personal inspector para que este servicio sea lo eficaz que se merece, en bien directo de los propios radioescuchas.

A instancias de la propia Junta Técnica de Radiocomunicación, quedó aplazado y sin efecto el concurso abierto para arrendar el servicio de Radio-difusión.

De ello debemos alegrarnos los radioescuchas y hasta si fuese posible, solicitar que tal servicio sea siempre función del Estado.

¿Que por qué? El arriendo a un particular o sociedad con carácter exclusivo, constituye un monopolio, y todos sabemos lo que significa esa fatigosa

palabra, desgraciadamente por experiencia. La inmediata sería el aumento del coste de las licencias y la pérdida del carácter de servicio público, pasando a constituir una industria más o menos disfrazada en beneficio único del arrendatario.

Por fortuna, los componentes de la Junta Técnica, prestigiosas personas de alta valía, han debido darse cuenta del error que se iba a cometer, y han solicitado y obtenido del actual Gobierno el aplazamiento del concurso. Y según nuestros informes, se introducirán reformas que han de mejorar grandemente un servicio que, como el de Radiodifusión, será, seguramente hoy, uno de los de más importancia de todos los existentes.

Por fin, ha sido autorizado el señor Sánchez Guerra, para hablar públicamente y se rumorea si será o no el día 26 del actual. Sea cuando fuere, lo cierto es que hay verdadera expectación por radioescucharle y es de esperar que su discurso sea retransmitido por Barcelona, pues si la transmisión la hace solamente Madrid, a lo menos los radioyentes de la Rioja nos quedaríamos con las ganas de oírle. ¿Verdad, camaradas?

FUTBOL

SOBRE EL PARTIDO DEL DOMINGO

RETOS Y PARTIDOS

El Racing Logroño reta al Genifa, F. C. para jugar el domingo en el Prado a las diez y media, alineando a Moreno, Espila, X, Marín, Alfredo, Jiménez, Loreto, X, Eraoandea, Martínez y Lusa.

La Unión Deportiva reta al Amistad para jugar un partido amistoso en la cancha militar el domingo a las diez y media. De no dar permiso para jugar en la cancha se jugará en el Prado. La Unión alineará a Ricardo, Berger, San Martín, Navarrete, San Martín, X, Juanito, X, López, Fernández y Coteló.

El Molforts, que el pasado domingo venció al D. Ebro por 4-3, reta al Navajilla para jugar el domingo en el Prado a las diez de la mañana, alineando a Matute, Pascual, Satur, Modrego, Emeterio, Casi, Avelino, Marín, Ruiz, Carrasco, Julio.

Suplente, Larrinaga.

El Deportivo Logroño reta al Deportivo Ebro para el próximo domingo, a las diez y media, en el Prado, alineando a Felipe, Jesús, Fermín Iglesias (A), Antonio, González, Alvarez, Iglesias (P.), Isidoro, Zacañal y Hilario.

X. X.

Notas militares

EFFECTIVIDAD.— Al capellán de Bailén don José Agustín González Pérez, se le concede el premio anual de mil pesetas, por dos quinquenios de efectividad.

REINGRESOS.— Con arreglo al decreto de amnistía, vuelven a formar parte de sus respectivas escalas, el coronel de Caballería (E. R.) don Segundo García García y el teniente coronel de la propia Arma, escala activa, don José Bermudez de Castro y Vilardobo.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATIAS LOPEZ Son los mejores del mundo Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías

IVANHOE

Por WALTER SCOTT Propiedad de la Casa Sopena

—No hay aquí — dijo después — algún médico que pueda descubrir los ingredientes de que se compone esa droga? A estas palabras del gran maestro, fueron dos los que se presentaron. Ambos se daban el título de médicos. El uno era cazador de asnos, el otro barbero; y con mil aspavientos y visajes examinaron el bálsamo, y declararon que desconocían los ingredientes de que se había formado, salvo que oía mucho a mirra y alcanfor, las cuales, en su opinión, eran medicinas orientales. Sin embargo, animados por el odio común de los médicos ignorantes a todos los que saben más que ellos, indicaron que, puesto que desconocían los ingredientes que entraban en la composición de aquel bálsamo, debía de ser obra de la farmacopea del averno; añadiendo que, aunque no eran ingratos, poseían todos los ramos del arte que profesaban, en cuanto las leyes se lo permitían.

Cuando los médicos terminaron su informe, el pobre campesino pidió que se le devolviese su medicina, que le había producido tal saludables efectos; pero el gran maestro no quiso acceder a su petición.

—¿Cómo te llamas, villano — le preguntó. —Higg, hijo de Snell — contestó el campesino.

—Pues ben, Higg, has de saber que es preferible pasar toda la vida impedido en la cama, que aceptar la salud de manos impías; y que es mejor despojar a los infieles con la fuerza de las armas, de lo que poseen, que recibir de ellos dones y aun salarios. Anda, y vive prevenido.

—¡Ah! La lección llegó demasiado tarde, puesto que soy un hombre inútil — dijo el campesino; — sin embar-

go, tengo dos hermanos que sirven al rico rabino Natán Ben Samuel, y sabrán que vuestra reverencia dice que es mejor robarle que servirlo fielmente.

—Echad fuera a ese bellaco — ordenó el gran maestro que no estaba preparado a refutar esta aplicación práctica de sus consejos.

Retiróse el campesino, pero interesado en la suerte de su bienhechora, ocultóse entre la muchedumbre y esperó a que se pronunciase la sentencia, no obstante el terror que le inspiraba el gesto furibundo y la voz amenazadora de Lucas de Beamanoir.

Tales eran los trámites que se habían seguido en la causa, cuando el gran maestro ordenó a la judía que se descubriese.

Entonces, y por primera vez, entreabríó los labios para responder sumisamente, pero con dignidad, que las hijas de su pueblo no se descubrían cuando estaban solas en una reunión de extranjería. La suavidad de su voz excitó en toda la sala un movimiento de interés y de compasión. Pero Beaumanoir, que se jactaba de saber comprimir todos los sentimientos naturales, opuestos, según él, al cumplimiento de su obligación, repitió con tono severo el mismo mandato.

Han los guardias a arrancarle el velo, pero la judía, dirigiéndose a los que componían aquel tribunal que debía juzgarla, dijo:

—No por el amor de vuestras hijas, por la que yo sé que no las tenéis, pero por el amor de vuestras madres y de vuestras hermanas, y por el honor de su sexo, no permitáis que esos hombres pongan sus manos en la persona de una pobre doncella indefensa. Os obedeceré — añadió con una expresión de paciencia y de amargura, que

casi suavizó el corazón del mismo Beau manoir; — vosotros sois los ancianos de nuestro pueblo, y por consiguiente los defensores del inocente y del oprimido.

Dichas estas palabras, despojóse del velo, y miró a sus jueces con rubor, pero con dignidad. Su extraordinaria belleza excitó un murmullo de admiración, y las miradas que se dirigían entre sí los caballeros jóvenes, dejaban comprender que la justificación de Brían consistía más bien en las gracias de la acusada que en sus sortilegios.

El campesino, sin embargo, no pudo resistir a la impresión que hizo en él la vista de la que le había devuelto la salud.

—Dejadme salir— decía a los guardias de la puerta;—dejadme ir, que yo he contribuido a su perdición, y no puedo fijar los ojos en ella.

—Silencio, buen hombre— dijo Rebecca al oír estas palabras;—no puedes hacerte dafío, puesto que sólo has dicho la verdad, ni salvarme con tus quejas y lamentaciones. Silencio; retráete, y piensa en tu seguridad.

Los partidarios de Frente de Buey, a quienes Malvoisin había dado de latemano las instrucciones necesarias, no habían prestado aún declaración. Sin embargo, a pesar de que eran hombres toscos y endurecidos en la vida militar, dieron muestras de vacilar en su propósito al ver la juventud y la hermosura de aquella desventurada; pero una seña expresiva del preceptor de Templestowe les hizo volver en sí. Dieron su declaración con una parcialidad que a otros jueces les hubiera parecido sospechosa, refiriendo circunstancias

comunes y naturales en sí mismas, pero capaces de inspirar dudas y recelos al tribunal y al auditorio, ya fuese por los exagerados pormenores, o por los siniestros comentarios que les añadían. Los hechos que refirieron eran o indiferentes y comunes o físicamente imposibles; pero unos y otros debían hacer gran impresión, en una época en que la ignorancia y el fanatismo estaban tan profundamente arraigados. De los primeros resultaba que Rebecca había murmurado algunas palabras en una lengua extraña y desconocida; que había entonado cánticos, tan singularmente melodiosos y patéticos, que resonaban de un modo extraordinario en los oídos, y agitaban el corazón; que hablaba a solas, y elevaba su mirada como si aguardase respuesta de un sitio elevado; que la forma de su ropaje era distinta de la que usaban las mujeres en aquel país y en aquella época; que en sus sortijas se veían símbolos cabalísticos, y que el bordado de su velo representaba figuras y caracteres desconocidos.

Todas estas inocentes y sencillas trivialidades fueron admitidas como pruebas, o a lo menos como graves indicios de las ciencias sobra-naturales que se atribuían a la acusada, añadiendo a estos testimonios nada equivocos que, aunque increíbles, hallaron ascenso en el concurso, o a lo menos en la mayor parte de las personas que lo componían.

Uno de los soldados dijo que la había visto curar a uno de los heridos del castillo de Frente de Buey.

—Lo primero que hizo— comenzó diciendo el soldado— fué tratar algunas figuras con la mano, pronun-

ciar sobre la herida algunas palabras misteriosas en un idioma que nadie pudo entender; inmediatamente se desprendió de la herida la flecha que la había producido, y estancó la sangre. Cerró la herida, y el paciente, que pocos momentos antes se hallaba agonizante, echó a andar por las murallas, ayudándome después a manejar una máquina que servía para arrojar piedras a los sitiadores.

Sin duda el soldado se refería probablemente a la asistencia que Rebecca había prestado a Ivanhoe durante la permanencia de éste en el castillo de «Frente de Buey».

Sin embargo, la declaración de aquel hombre era tanto más irrefutable, cuanto que, para darle mayor apoyo, presentó al tribunal y al auditorio la misma flecha que tan milagrosamente se había desprendido del cuerpo del soldado. Pesaba una onza, y, por tanto, nadie pudo dudar de tan maravilloso suceso.

Su compañero había visto desde una tronera inmediata la escena que se desarrolló entre el templario y Rebecca cuando ésta iba a precipitarse de lo alto de la torre, y no queriendo quedarse atrás en punto a ponderación, el testigo refirió que la judía se precipitó, en efecto, desde lo alto del parapeto de la torre, y tomando la forma de un cisne blanquísimo, voló tres veces alrededor del castillo, después de lo cual volvió a aparecer sobre el parapeto en su primitiva forma.

Para condenar a una vieja pobre y fea, aunque no hubiera sido judía, hubiera bastado menos de la mitad de esta declaración. Pero esta última circunstancia, unida a tan formidable testimonio, debía ser fatal a Rebecca, y lo fué en efecto, a pesar de su

ECOS DE CALAHORRA (POR TELEFONO) 20.-11 noche.

ULTIMA SESION MUNICIPAL.— En la sesión celebrada por la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, en el día de ayer, se tomaron los siguientes acuerdos: Aprobar el acta de la sesión anterior.

Igualmente merecieron aprobación las cuentas presentadas por los señores Fernández, Arrieta, Guerrero, Illiguer, Martínez, Garijo, Verguilla, González Cuevas, Aznar, Díaz, Calvo, Romero, Electra Cárcar, Comunidad de Labradores de esta ciudad y Ayuntamiento de Aldeanueva de Ebro, por sumas y otros servicios prestados al Ayuntamiento.

Visto el informe favorable del señor ingeniero municipal, se autoriza la realización de las obras que tenían solicitadas don Emilio Martín, don Tomás Navas y don Pedro Sota.

Se autoriza a «La Vasconia» para construir un túnel que servirá para comunicar de los talleres a los almacenes de la misma entidad, atravesando la calle de los Tilos, a condición de que se haga responsable a la Sociedad fundada de cualquier hundimiento u otra circunstancia en la vía pública.

Pasa a informe de la Comisión correspondiente la instancia de los señores Moreno y Compañía, en solicitud de obras, y al señor técnico municipal, para su informe, las presentadas por los señores don Isidro Alonso y don Rafael Ruiz.

Se autoriza a la Presidencia para que demande ante el Juzgado a los señores que hicieron la recaudación de puestos públicos del día 1 al 9 de enero del corriente año.

Se acordó dar un voto de gracias a la comisión de Hacienda por los esfuerzos realizados y buenos servicios prestados y que tanto han facilitado la labor administrativa.

A propuesta de la presidencia se hace constar en acta un voto de gracias para todos los empleados del Ayuntamiento, por el celo y competencia demostrados en el cumplimiento de sus respectivos cargos y un recuerdo para el difunto alcalde señor Palacios, por ser ésta la última sesión que celebra la actual comisión permanente.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

SIN MERCADO.—La inclemencia del día, del más rigoroso invierno, con nieve y frío extremado, ha sido causa de que el mercado de hoy, jueves, se haya visto desanimadísimo, no habiendo concurrido ningún forastero.

ENFERMOS.—Se halla gravemente enferma al extremo de haber sido visitada esta tarde, la bondadosa señora doña María Albiz.

También se halla en cama la distinguida señorita Teresa Salanova. Hacemos fervientes votos por el total y pronto restablecimiento de las pacientes.

JEFE DE ESTACION.—Don José Fernández, jefe de la estación del ferrocarril del Norte de esta ciudad, nos participa, que una vez repuesto de la enfermedad que le ha impedido prestar servicio, se ha hecho cargo nuevamente de su cometido.

Felicitemos por su restablecimiento al activo jefe y mucho nos alegramos de que vuelva a ocupar su importante cargo.

CONFERENCIA.—La Conferencia acordada para el próximo sábado en el Grupo escolar Quintillana, estará a cargo de don Jesús de Felice.

CINEMATICAS.—Las empresas teatrales de esta, tienen preparados para el domingo próximo grandiosos programas.

En el Día se proyectará la interesante película «El sucesor de Anoches», en la que intervienen como principales intérpretes Nicanor Villalta y María Luz Callejo.

En el Ideal Cinema también se pasará por la pantalla otra cinta famosa titulada «El buen latín», to-

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 20:

Table with 2 columns: Description of financial instruments and their respective values/cotizations.

Compra-venta de valores del Estado Corporaciones e Industriales. — Orden de Bolsa. — Cupones y Títulos amorados. — Depósitos de Valores en custodia. — Cartas de Crédito sobre todos los países. — Giras. — Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN

Buena caja, a la vista, 2 1/2 % anual. Id. 8 días pre-aviso 3 % Id. Deposiciones a 3 meses 3 1/2 % Id. Id. a seis meses 4 % Id. Id. a un año 4 1/2 % Id.

CAJA DE AHORROS

Libretos a la vista 3 % anual. Id. especiales 3 % Id.

mando parte Carmen Boni e Ivan Petrovich. NUEVO AYUNTAMIENTO. — En la próxima crónica podremos dar a conocer la composición del nuevo Ayuntamiento. — A. GIL.

OCASION.— Se vende magnífico despacho americano, compuesto de «bureau» clasificador, mesa para máquina de cierre de persiana, un sillón gresorero, dos armarios pequeños y una máquina de escribir «Smit Premier», núm. 108, seminueva. Todo junto o por piezas. Razón J. Calvo, Peso, 2, Calahorra.

ECOS DE HARO

20 de febrero.

SESION DEL PLENO.— Con asistencia de casi todos los capitulares, se reunió el pleno municipal, en la noche del martes, tomando los siguientes acuerdos:

Solicitar de la Superioridad que gire una visita de inspección administrativa, durante el tiempo de gestión del actual Ayuntamiento.

Aprobar el acuerdo que tomó la permanente en la misma noche, de solicitar del Banco de Crédito Social, la cantidad de pesetas 2.111,90, para pago de la bomba instalada para elevación de aguas.

Levantándose acto seguido la breve sesión, que habrá sido la última que celebre el actual Ayuntamiento.

INCENDIO.— Ayer, a las once de la mañana, se produjo un incendio en las casas 1 y 3 de la calle de Miguel Villanueva.

La causa parece ser fué alguna chispa que saltó de la chimenea de la fragua instalada en la casa número 3 y que prendió en alguna viga del tejadillo de ambas casas.

Gracias a la oportuna intervención de los vecinos y del maestro aparejador señor Montón, que se presentó en seguida pudo sofocarse el fuego, sin que la cosa pasase a mayores, siendo las pérdidas ocasionadas, de poca importancia.

NUEVO HARENSE.— Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la distinguida señora doña Juantita Echeverría, esposa de nuestro estimado vecino, don J. Ignacio Montobbio.

Reciban nuestra enhorabuena los venturosos padres del nuevo harense.

ASCENDIDO.— Lo ha sido al cargo de carterero mayor, nuestro buen amigo, don Juan Díaz Gil, que presta sus servicios en esta Administración, habiéndosele destinado a seguirlo prestando en la misma.

ENFERMO.— Esta tarde a las siete y media, le ha sido administrado el Santo Viático, al conocido y popular vecino Severiano Lugo, que se encuentra enfermo de alguna gravedad.

Celebraremos el alivio del enfermo, y deseáramos recobrase pronto la salud perdida.

LOS NUEVOS CONCEJALES.— Desde que se publicó el decreto de constitución de los nuevos Ayuntamientos, es tema obligado de las tertulias el quienes serán los que formarán nuestro Municipio.

Parece que los que se dan como más seguros, por ser los que en las tres últimas elecciones lo fueron por el artículo 29 y tuvieron mayor votación, son los señores siguientes:

Don Evaristo Martínez, don Segundo Ogueta, don José Fernández Ollero, don Felipe López, don Manuel Inclán, don Leandro Ardama y don Benito López.

De los mayores contribuyentes figuran en primer lugar, don Enrique Ugalde, don Alberto Roig Garrués, don Carlos Andrés, don Julián Fernández Ollero, don Ricardo Ugalde, don Rafael L. de Heredia y don José Santa María Azpitarte.

En estos últimos puede que haya más variación, pues de los nombrados parece que hay varios que por diferentes causas no pueden ejercer ese cargo.

Claro que a pesar de la casi seguridad con que se dan estos nombres habrá que esperar a la última palabra que la habrá de decir el señor gobernador civil.

Para la Alcaldía también suenan varios nombres, pero nos abstendemos de dar ninguno, pues esto es todavía más problemático.

Pronto, hemos de salir de dudas, ya que el plazo para la toma de posesión es ya bastante breve.

SE VENDE LA CASA núm. 1 de la calle Mendizábal y varias habitaciones en jurisdicción de Haro. Razón, tienda de comestibles «La Casildas», Haro.

Hoy apertura

FELIX SAN JUAN RECADERO LOGROÑO - HARO. Pone en conocimiento de sus amistades y público en general que hoy tendrá lugar la apertura de su establecimiento de vinos, licores, comidas y meriendas, a precios económicos.

Hoy todos al Mañol «EL MAÑO». — MAYOR, 43.

NOTA.—Sidra superior de Asturias y los mejores vinos de Rioja.

SE VENDEN un carrito, burro y arros; todo junto. Informará Gregorio Díaz, en Tirgo.

Gran Ocasión

Se venden dos Mantones de Manila nuevos, en 400 pesetas; cuatro colchas orientales y tres alfombras persas. Marqués de Vallejo, Posada del Carmen

FARMACIA

Se vende por su valor material la establecida en Solís (Logroño). Informa Fermín Alvarez, Farmacia Palacio, en Calahorra.

Chatarrería JULIAN JOVER

Compra-venta de toda clase de materiales de ferros, en hierros y metales, cobre, zinc, aluminio, etc. Agente autorizado para la compra del plomo viejo. ALMACENES, CARRETERA DE BURGOS

Ramón Molina

Recadero de Logroño a Tudela-Zaragoza-Madrid-Barcelona. Domicilios: en Logroño, Muro de la Mata, número 1, portería. En Zaragoza, Plaza Sas, 2. En Madrid, Atocha, 147.

SE VENDEN DOS CASAS muy céntricas, en Calahorra. Razón, en la Agencia Ford, Calahorra.

NORA RADIO

Receptores, amplificadores. Altavoces. PICK-USP

Motores de gramófono. El mayor surtido. Los receptores más selectivos y de reproducción más pura.

VENTA Y DEMOSTRACIONES

Principales establecimientos del ramo. Exclusiva para España

Apartado 42 MADRID (V)

POR CESAR EN EL NEGOCIO se venden una vaca recién parida, con su ternera, tercer parto; otras varias a cumplir el mes que viene, y tres novillas cumplidas, de pura raza holandesa. Juan Rodríguez, Venta del Hambre, Logroño.

MODISTA

Corte parisien; se ofrece en su casa y a domicilio. Muro Cervantes, 19, 2.º

BICICLETA «DILETA», seminueva, se vende en Rodríguez Paterna, núm. 41, piso primero.

SE VENDE UNA VACA recién parida de segundo parto, a toda prueba, con 19 litros de leche. Para tratar, con don Cándido Blanco, en Bañares.

VACAS. Se vende una cumplida de segundo parto y una novilla, Luis Olmedo, en Alberite.

OFICIALA DE SASTRA. Se necesita en Rodríguez Paterna, número 41, piso primero.

NODRIZAS

—Casada, de 27 años, leche de tres meses, desea criar en su casa de Ezcaray. Informará Alberto Ibarra, en dicho pueblo.

LOCAL. Se arrienda para garage o cosa análoga, en Carmelitas, 24. Razón, en el segundo piso.

SE ALQUILA UN PISO con seis habitaciones y galería al Mediodía. Para verlo, de once a una. Trinidad, 2, primer piso, izqda.

CASA DE CAMPO, con cuadro grande, propia para vacas, agua y pajar, se arrienda en el camino «Cascajos». Razón, Marqués de San Nicolás, 94, piso primero.

Paraguas, Guantes para señora, caballeros y niños en piel y lana. Aproveche la Gran Liquidación de la Casa Amalric. Marqués de Vallejo, 6. Los artículos de 0'95 a 0'80

VIAS URINARIAS

Toda BLENORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICALES y demás enfermedades de las VIAS URINARIAS, se curan radicalmente tomando los comprimidos de URASEPTOL.

DE NO ENCONTRARLO EN SU LOCALIDAD, PIDALO A LABORATORIOS. — Martínez Campos, 3. — MADRID.

CENTRO VITICOLA CASTELLANO

VIDES AMERICANAS DE MANUEL CASTELLET. — LOGROÑO. Injertos, Barbados, Estacas injertables, Estaquillas de vivero de todas clases y variedades.

PRECIOS REDUCIDOS POR CORRESPONDENCIA. Dirección telegráfica: CASTELLET.—LOGROÑO. ALMACEN: SALMERON, 13.

Automóviles

Dodge Sedan, 5/7 plazas 3.000 ptas. Essex Sedan, 5 plazas 1.000 » Chassis 3 toneladas 1.000 » Ford Sedan, moderno 4.000 » GARAGE DODGE. — LOGROÑO.

PISOS. Se arriendan dos: un 1.º y un 4.º, en la calle Marqués de Murrieta, letras M. G.

Vendo o cambio

Camioneta «Único», 2.500 kilos, a toda prueba, o se cambia por camión de 5.000 kilos, Informa Santiago del Pozo, Salmerón, 8, 1.º. Vendo báscula de 500 kilos, seminueva.

PUERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas, vende Carpintería mecánica, calle Mayor, 173. G. Flores.

CASA, con cuartos higiénicos, capacidad para 40 vacas, teniendo además seis viviendas, se vende en VEINTE MIL PESETAS. Agencia Escudero.

SE ARRIENDA PRIMER PISO con terraza y agua de Iregua, en el camino del Cristo, núm. 23, «Samalari». Razón, Mercado, 116, 3.º

MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16

TIENDA. En el sitio más céntrico de la calle Mayor, vende en 6.000 pesetas y con facilidades de pago. Agencia Escudero.

VACAS. Se venden 4: dos del 2.º parto, para parir el 10 de marzo; otra del 3.º, que cumple a primeros, y la otra del 2.º recién parida, con 9 azumbres, a prueba, o se cambian a cuenta de carne. Cristóbal Iribarria, en Alberite.

Patatas de siembra Vda de Pedro Nalda

SAN JUAN, NUM. 48. PROFESORA CORTE DE PARIS Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar toda clase de prendas de fantasía y sastrería. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Juan, 20, piso tercero Logroño.

EN EZCARAY, y en la Granja del señor Masip, se venden huevos de gallinas para incubar, de las razas Prat Leonada y Leghorn Blanca, al precio de 8 pesetas docena. Avisos y representación, en Santo Domingo de la Calzada, don Máximo Bustillo, calle Mayor, 73; en Haro, doña Blasa Pareda, calle de la Vega, 40.

HUESPEDES. Se admiten: casa reformada, cuarto de baño, buen sol, precios económicos. Muro del Carmen, 8, piso tercero.

VENTA DE CASA EN LA CALLE REY PASTOR, B. Tiene huerto cercado detrás de la misma. Informes, Mayor, 92, primer piso, izqda.

GRANJA MADRID DE LOS TRILLOS (por Haro). Huevos para incubar de gallinas Leghorn, Rode Island, Faverolles. Patos corredores Indios y Rouen claros. Docena, de 5 a 12 ptas., según procedencia, por postura registrada en nido trampa. Coquejos: Blanco Vende, Blanco Viena, Gran Normando, para carne y peletaría. Lotes de reproductores.

EN CENICERO se vende una hacienda compuesta de tierras de secano, regadío y viñas, con varios edificios. También se vende en Lardero una dehesa para pastos y caza, dos casas y varios solares. Razón, en LA RIOJA.

MODISTA. Se ofrece en casa y a domicilio y se dan lecciones de corte. Rosa García, Muro de Carmelitas, número 24, 3.º, derecha.

VENDO ALFALFA de mi cosecha, a 18 céntimos kilo, frente al ferial. Informes, Rodríguez Paterna, número 23, tienda.

Vides americanas

Grandes existencias de Barbados de todas clases. Selección esmerada. ANTIGUOS VIVEROS DE HIJOS DE FRANCISCO SARASA (Tudela).

Almacén de Maderas Serrería Mecánica de Andrés Vera

Despacho: Carmelitas, 25 y 27. Patatas de siembra superiores, muy tempranas, de las Sierras más altas de Belorado, y simiente superior de alfalfa, se vende. Casa Arenas, Carnicerías, núm. 19.

CHALET CON JARDIN. Se arrienda en Avenida de Pérez Galdós. Informes, Muro del Carmen, núm. 6, piso segundo.

PISO Y PLANTA BAJA desalquilados, se venden en el trozo mejor de la calle Mayor, en 20.000 pesetas y con facilidades. Agencia Escudero.

UN TERRENO de 7 metros por 15, rectángulo, con agua de Iregua, en 1.300 pesetas; otro, también rectangular, de 14 por 34 m., en 4.000 pesetas; este puede ser en dos lotes. Razón: Godofredo Bergasa. Oficinas, Vara de Rey, 11.

VENDO MACHO de 7 cuartas y 2 dedos, a toda prueba. Para tratar, con Cayo Hoyos, en Alesca.

CARPINTEROS. Se precisa medio oficial de carpintería, algún tanto impuesto en su oficio. Para tratar, con don Andrés Ezquerro, carpintero, en Pradefión (Rioja Baja).

SE VENDEN DOS TINOS; uno de 150 cargas y otro de 110, y una cuba de 1.050 cántaras; todo seminuevo. Para tratar, con Gerardo Fernández, en Arenzana de Abajo.

BALCONES Y ANTEPECHOS DE HIERRO. Se venden a precios económicos. Brava, número 13.

Injertos «R PARI» LOT

en Garnacha, se venden 14.000. Dirigirse a Angel Sánchez, Larraga (Navarra).

SE VENDE UNA VACA recién parida, con su ternera, segundo parto. Para tratar, con Angel Elgueta, en Casaltreina.

VINO DE COSECHERO, superior, y AGUARDIENTES, se venden en la cartería de Lardero, frente al Ingenio. SE SIRVEN MERIENDAS.

TORNERO MECANICO. Se necesita en los talleres de Isidro Jover, cartería de Villamediana.

BICICLETA «DIAMANT», de carrera, se vende muy barata. Razón, Mercado, 22, cuarto piso.

GUARDABARROS. Se venden los de un tractor «Fordson». Para tratar, con Zacarías Bravo, en Santo Domingo de la Calzada.

VACA DE LECHE del segundo parto, parida de cinco días, con su ternero y leche abundante, se vende. Máximo Martínez, en Castañares de Rioja.

PIANO. Se vende en muy buenas condiciones. Informará Angel Uriarte, Bar «La Concordia», en Haro.

SE ARRIENDA UN PRIMER PISO en sitio céntrico. Razón, Mercaderes, 19, piso segundo.

SE VENDEN TRES NOVILLAS. Una del primer partido cumplida; una del tercer partido cumplida, y la otra, parida de un mes del segundo parto. Para tratar, con Pedro Velasco, en Casaltreina.

PISO EN HUERTA con cuadro, se arrienda. Razón, Breton, 5, piso primero.

VACA. Se vende recién parida. Para tratar, con Segundo Urrecho, en Cuzcurrita de Río Tirón.

AUTOMOVILISTAS. — PARTICULARES

Estupendo chassis camioneta, de absoluta garantía, vende muy barato y con facilidades de pago.

Automóviles de ocasión de las mejores marcas, conducción interior y torpedos, coches garantizados, a toda prueba y en perfecto estado de marcha. Escriba usted o consulte tipo y marca de coche que desea; tengo siempre disponibles, nuevos y de ocasión.

No compre en forma alguna automóvil sin consultar con JOSE SANTA CRUZ. — HARO. Agencia oficial automóviles «Citroen».

SEÑOR FORMAL desea entrar como único huésped en casa de poca familia. Razón, en LA RIOJA.

Piso en venta

En la calle Hijos de Martín Zurbarán, letra A, 3.º, dcha. Informes, en el primero, izqda, de la misma.

FUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe, Rodríguez Paterna, número 24.

SE VENDEN los materiales de un corral de ovejas, con 3.500 tejas, buen maderaje y mucha piedra de mampostería, con la portada de sillería de agujas y tranqueros; se vende en precio económico. Tratar con Florentino Martínez, en Oyón (Alava), o durante el mes actual, en la finca. Término de Prado Viejo, jurisdicción de Logroño.

MODISTA

JESUSA SALAZAR BARRIOCEO, 7, 2.º. Se confecciona toda clase de prendas para señoras y niñas.

CARRO CON BURRA. Vendo. Propio para repartos a domicilio. Se dará barato. Informes, viuda Arrióniz.

AGRICULTORES

Abonad vuestras viñas con abono completo marca P, fórmula garantizada de la Sociedad Anónima Crós, Barcelona. Representante, Luis Santos, Sucesor de E. Fernández, Mercaderes, 2 y 4, Logroño.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA, Norte, 20. Logroño

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE El Jabonero de Arnedo

Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces.

SE ARRIENDAN tres plantas bajas, dos de ellas muy espaciosas, propias para almacenes. Para poder verlas e informes, General Espartero, letra G, 1.º, izqda., o portería.

FERRIANTES. Arriendo cuadra capaz para 30 caballerías, con agua permanente, con o sin paja. Razón, Justo Porres, en San Francisco (junto al ferial).

MUEBLES. Por traslado, se venden, Duquesa de la Victoria, letra N, entresuelo, derecha.

VACA DE LECHE. Se vende una de tercer parto, con su ternero, y un carro de varas para 1.500 kilos, de una caballería. Tratar con José Ochoa, en Castañares de Rioja.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA. Bien impuesto, lo precisa Pérez, practicante, en Cenicero.

CASA en la calle Mayor, vende en 35.000 pesetas, estando desalquilada tienda, primero y tercer pisos y buhardilla, pudiéndose arrendar en el acto. AGENCIA ESCUDERO.

PISO DESALQUILADO, con galería al Mediodía, se vende en 8.000 pesetas buhardilla desalquilada, en 4.000 pesetas. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

PENSION ECONOMICA. Se admiten pupilos y cuotas; se sirven comidas. Razón, Plaza de la Constitución, núm. 1, piso segundo, dcha.

GRANJA AVICOLA VIRGEN DE ESTIVALIZ, VITORIA. Tel. 892-R. Se sirven por rigoroso turno polluelos Rodes-Island-Red y Leghorn, huevos para incubar, reproductores magníficos. Mezclas de harinas para ponedoras y polluelos, harinas de pescado, carne concha de ostra, panizo, grano especial para polluelos, criándolos muy robustos. Aceite de hígado de bacalao.—Precios: polluelos Leghorn, hijos de alta selección, 15 pesetas docena; huevos para incubar, desde 6 pesetas docena.

AGENCIA ESCUDERO HUERTA de ocho fanegas, con agua permanente y 200 árboles frutales, se vende en buenas condiciones.

CASA en la calle del General Espartero, compuesta de trece pisos y tres plantas bajas, se vendería en CINCO SETENTA Y CINCO MIL Ptas.

OTRA en la calle de Rey Pastor, con producción mensual de 350 pesetas.

OTRA en la misma calle, de tres pisos, con derecha e izquierda, y galería, en CUARENTA MIL pesetas.

OTRA en la Travesía de Palacio, en VEINTICUATRO MIL pesetas.

CRUADA. Se necesita en San Blas, 14, 1.º, viuda de Redón.

ABONOS, CEMENTOS, PATATAS PARA SIEMBRA. Blancas y encarnadas, se venden. Casa Samaniego, en Rincón de Soto.

SE VENDE turbina horizontal «Amorós», 14 a 16 HP., en buenas condiciones, de aspiración; se dará barato. Aprovechen la ocasión. Para tratar, con Sergio García, el Molinete, Soria.

BONITA GRAMOLA MUEBLE DE LUJO, con cien discos, se vende. Para informes, Luis del Campo, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE GRAMOLA-MUEBLE con 34 discos dobles, todos nuevos. Brava, 14, piso tercero.

Médico en Alesanco

Se necesita para asistencia de 200 a 250 familias pudientes de esta villa, con sueldo a cargo de las mismas, de siete a ocho mil pesetas anuales. Para solicitudes y detalles, dirigirse a la Comisión gestora, por conducto de don Domingo Puente, en Alesanco, antes de fin de mes.

Alesanco, 19 de febrero de 1936.

MAQUINA DE EMBUTIR, seminueva, y CALDERAS DE COBRE de 45 c/m próximamente de altura, compra Indalecio Criales, Sto. Domingo.

URGE VENTA de dos máquinas de coser, gramófono y máquina de escribir, Marqués de San Nicolás, núm. 14, piso cuarto. De nueve a doce.

APRENDIZ. Con buenos informes, se necesita en casa de FORTUNATO REDON.

DE ALFARO

30 de febrero.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO.—
Después de los comentarios de estos días
alrededor de quienes serán las figuras
locales que vuelvan a ocupar los esca-
ños del Municipio.

Como seguros pueden darse entre
ellos, a don Luis Belsué y don Floren-
tino López, que fueron proclamados
doncejales el año 1917 por el artículo
10.

De los de elección pasada, es pro-
bable también que vuelvan a ocupar
unos puestos, don Angel Iribarren, don
Arturo Moreno y los señores Soldevilla
y Latorre.

Por los mayores contribuyentes, en-
terarán con toda probabilidad al nue-
vo Ayuntamiento los señores don Ma-
nuel Remírez, don Victorio Belsué,
don Agapito Palacios, don José Orovino
y don Pelayo León.

Es imposible conocer todavía la
constitución del nuevo Concejo por
desconocer si han de aceptar el cargo
personalidades ausentes en el momen-
to actual y por las excepciones que
puedan plantearse todavía.

Acerca de la Alcaldía circulan dis-
tintas versiones.

Un gran núcleo de alfareños piensa
elevar una instancia firmada por re-
presentantes de todas las clases socia-
les para que continúe al frente de los
destinos municipales el actual alcalde
don Antonio Martínez, quien por el
momento cuenta con la mayoría casi
unánime del pueblo alfareño.

Dado su carácter apolítico y este
movimiento de simpatía hacia él que
puede considerarse casi como una ma-
nifestación electoral, es de esperar que
el Gobierno acceda a lo que se solici-
ta y en su consecuencia quede de al-
calde el referido señor Martínez, hoy
por hoy el más popular y el que me-
jor ha de armonizar los distintos gru-
pos de la ciudad.

UNA BODA.—Ayer en la ermita
de Nuestra Señora del Pilar se cele-
bró el matrimonial enlace del joven
abogado don Jesús Navajas, con la
cantadora Pilarín Hurtado.

Después de la ceremonia los invita-
dos que fueron muy numerosos fueron
obsequiados con espléndido banquete,
admirablemente servido por don Fer-
nán González, en el salón del Teatro
Liceo.

En el Correo de la tarde salieron
los felices esposos a su viaje de bodas
para Zaragoza, Barcelona, Valencia,
Andalucía, Madrid y San Sebastián.

Deseamos a los desposados mucha
felicidad en su nuevo estado.

TEATRO.—La Compañía de Car-
men Echevarría se despidió de nues-

tro público con «Noblesza Baturra», de
Joaquín Dicenta.

Unido a la belleza de la obra, pudie-
mos aplaudir la magnífica labor de los
artistas y el espectáculo revistió ca-
racteres de verdadero acontecimiento.

Valle, Oración y Soto pusieron de re-
lieve sus admirables dotes de buenos
artistas. Chacón sobre todos hizo una
verdadera creación del Perico de la
obra.

Carmen Echevarría tan admirable
como siempre. Una María del Pilar
verdaderamente deliciosa.

Todos los demás muy correctos y la
presentación muy bien realizada.

VIAJEROS.—Ha regresado de Ca-
parros, de pasar unas horas entre su
familia, nuestro buen amigo, el factor
de esta estación, señor Berruero.

J. J. Tosantos.

Sección de Arnedo

ENCISO, 20.

Desde el día 9 del corriente tenemos
un tiempo verdadero de invierno, con
nieves y heladas fuertes, que desde
hace cuatro días han puesto en con-
dición imposible de tránsito el puerto
de Oncala.

Los autos, correos no pasan de Villar
del Río, que es, hasta hoy, a donde
se puede llegar bien, y hasta donde
debe hacerse el servicio.

—Al mercado del domingo, a pesar
del mal tiempo y estar los caminos
peligrosos, asistió bastante concurren-
cia.

—Después de larga temporada en
Barcelona, regresó la elegante seño-
rita Pilar Quemada, acompañada de
su hermano Santiago.

De Madrid vino don Martín Rodero
con su atenta esposa e hija la simpá-
tica señorita Florencia; ésta volverá
a la Corte.

Salió en viaje industrial el acredita-
do fabricante de zapatillas, don Hono-
rado Fernández.

Marchó a Valladolid la bondadosa
señora doña Concepción Iglesias de
Tranque, esposa de nuestro ilustrado
médico don Clemente, acompañada de
sus dos bellísimas hijas, señoritas Cle-
men y Mercedes Tranque, con el fin
de asistir a la boda de una de las
hermanas de dicha señora con un
capitán de Ingenieros.

—Recibidas en este Ayuntamiento
la Gaceta y el Boletín extraordinario,
con los ordenes para la renovación
del mismo, el día 25, hemos dedica-
do unos momentos al estudio de su
contenido y revisado a la vez los da-
tos de elecciones últimas y listas de
mayores contribuyentes, sacando la
impresión de que el nuevo Ayunta-
miento lo constituirán los señores si-
guientes:

CONTRIBUYENTES.—Don Fran-

co Calleja, don Luis Hernández,

don Justo Fernández, don Julián Ba-

roja y don Atanasio Jiménez. Ex-

concejales de elección, D. Julián Vi-

lloslada, don Toribio Fernández y
don Saturnino Jiménez, como elec-

tos por el artículo 29, en mayor vo-

tación según las listas y por mayor
número de votos obtenidos, don Jo-

sé López de Rasó y don Graciano
Herreros, con lo que tienen repre-

sentación los dos distritos.

Quizás pudiera variarse uno de los
puestos, pero esto ha sido el resul-

tado de nuestros estudios hechos a
conciencia.

—Ayer al medio día oímos el es-

tampido de varias bombas y cohetes
que nos hicieron preguntarnos por las
causas de estos acos de alegría, sa-

biendo que se dispararon porque
en aquella hora tomaba posesión
del Gobierno de Valladolid, nuestro
querido amigo don Fernando Gar-

rralda, a quien de nuevo mandamos
nuestra felicitación.—H.

—Celebraron reuniones los parti-

dos demócrata y liberal, para llegar
a una acción electoral común en el
distrito de la capital, en las elec-

ciones de diputados provinciales,
acordando los demócratas, autorizar
al Comité para que gestionase y con-

viniese cuanto fuese oportuno con
los demás partidos y señalase los can-

didatos que habían de ocupar los
puestos que les correspondiesen en
la candidatura común, y los liberales
nombraron a don Salvador Aragón
y don Vicente Infante, con igual ob-

jecto.

Quedaron también conformes en
asistir, en nombre de los conser-

vadores, los señores marqués de Va-

rgas y González del Castillo, y los
romeristas acordaron apoyar el acor-

do de los demás, pero sin tener re-

presentación en las negociaciones,
por no disponer de grandes fuerzas
en este distrito.

—Llegaron al ferriol de ganados,
don Antonio Comé, con dos vagones
de mulas y uno de caballos; don
Justo Ruiz, con 40 mulos; don Vi-

cente Salanova y Compañía, con cin-

co vagones de mulas piemontesas; el

señor Caparrós entró nuevamente en
un vagón de caballos y yeguas, acercán-

dose a un millar el número de cabe-

zas encerradas en las cuadras del
ferriol. El ganado, era todo de va-

lor.

—En Haro, falleció don Bonifacio
Martínez Sáenz.

—En San Román, tras una serie
de heladas, acusando el termómetro,
seis y siete grados bajo cero, sobre-

vino un fuerte temporal de nieves,
alcanzando un espesor no conocido
hacia muchos años, siendo de 60 cen-

tímetros en las calles, pasando de
un metro en la jurisdicción. En las
alturas o sea en los pueblos de To-

rrre, Badillo y Valdecesera, a conse-

cuencia de las nevadas, se hallaban
incomunicados con los demás pue-

blos.

—En Torrecilla, se pagó en el mer-

cado, el trigo a 13 pesetas; la ceba-

da, a 8'25 y el centeno, a 9'25 pesetas
la fanega respectivamente.

—En Ochánduri, el vecino Cesáreo
Martínez, invitó a merendar en su
casa a su convecino Simón Barrasa y
cuando éste fué a aceptar la invita-

ción, se encontró al Cesáreo, con un
primo suyo llamado Pelegrín Valga-

ñón vecino de Castañares quienes atar-

on por las piernas al invitado y
después la emprendieron a golpes
con un martillo de machacar piedra
y una verga produciéndole contusio-

nes graves en todo el cuerpo.

RIOJA BAJA

AUTOL, 20.

El domingo último y previa convo-
catoria se reunió la Comunidad de
labradores en Junta general Ordina-
ria para la renovación bial de los
cargos y tratar de los asuntos con-
tenidos en la orden del día.

A las once, y ante numeroso pú-
blico, el presidente don José López
de Rasó declaró abierta la sesión,
exponiendo el motivo general de la
misma. El secretario don Fernando
Eguizabal dió lectura a las diversas
operaciones de contabilidad que se
habían sucedido en el último año,
dando el siguiente resultado: Ingre-
sos por todos conceptos pesetas
15.918'01; gastos 9.270'65; sobrante
en caja 6.647'36 pesetas.

Acto seguido se pasó a la renova-
ción de las Juntas y para evitar las
confusiones de la votación se propu-
so una candidatura completa pa-
acordada de antemano por los ma-
yores contribuyentes. Como no iba
a ser este año una excepción de los
anteriores en estos actos, algunos se-
ñores, muy pocos, presentaron otra
a su gusto que seguidamente fué
desechada por la mayoría y ante los
sanos consejos que en el momento
dirigió al público el presidente. Con
ello, se proclamó y aprobó la pre-
sentada, dijéramos oficialmente, que
fué la siguiente: Presidente de la
Comunidad, don Luis Hernández
Colmenares; vice, don José María
Baroja; interventor, don Julio Her-
nández y vocales, don Julián Gon-
zález Gonzalo y Saturnino Sáenz de
Inestrillas. Jurados presidente, don
Nicolás Varea Jiménez; vocales, don
José María Hernández y don Jesús
Cuevas, cuyos señores aceptaron los
cargos tomando posesión en el acto
con lo que se dió por terminada la
reunión para constituirse después
en sesión y dictar ya sus primeros
acuerdos en bien de los intereses
generales, cuya dirección se les había
encomendado. Que tengan acierto
en sus funciones, ya que en cuanto
a buena voluntad se la creamos con
abundancia.

—Recibidas en este Ayuntamiento
la Gaceta y el Boletín extraordinario,
con los ordenes para la renovación
del mismo, el día 25, hemos dedica-
do unos momentos al estudio de su
contenido y revisado a la vez los da-
tos de elecciones últimas y listas de
mayores contribuyentes, sacando la
impresión de que el nuevo Ayunta-
miento lo constituirán los señores si-
guientes:

CONTRIBUYENTES.—Don Fran-

co Calleja, don Luis Hernández,

don Justo Fernández, don Julián Ba-

roja y don Atanasio Jiménez. Ex-

concejales de elección, D. Julián Vi-

lloslada, don Toribio Fernández y
don Saturnino Jiménez, como elec-

tos por el artículo 29, en mayor vo-

tación según las listas y por mayor
número de votos obtenidos, don Jo-

sé López de Rasó y don Graciano
Herreros, con lo que tienen repre-

sentación los dos distritos.

Quizás pudiera variarse uno de los
puestos, pero esto ha sido el resul-

tado de nuestros estudios hechos a
conciencia.

—Ayer al medio día oímos el es-

tampido de varias bombas y cohetes
que nos hicieron preguntarnos por las
causas de estos acos de alegría, sa-

biendo que se dispararon porque
en aquella hora tomaba posesión
del Gobierno de Valladolid, nuestro
querido amigo don Fernando Gar-

rralda, a quien de nuevo mandamos
nuestra felicitación.—H.

—Celebraron reuniones los parti-

dos demócrata y liberal, para llegar
a una acción electoral común en el
distrito de la capital, en las elec-

ciones de diputados provinciales,
acordando los demócratas, autorizar
al Comité para que gestionase y con-

viniese cuanto fuese oportuno con
los demás partidos y señalase los can-

didatos que habían de ocupar los
puestos que les correspondiesen en
la candidatura común, y los liberales
nombraron a don Salvador Aragón
y don Vicente Infante, con igual ob-

jecto.

Quedaron también conformes en
asistir, en nombre de los conser-

vadores, los señores marqués de Va-

rgas y González del Castillo, y los
romeristas acordaron apoyar el acor-

do de los demás, pero sin tener re-

presentación en las negociaciones,
por no disponer de grandes fuerzas
en este distrito.

—Llegaron al ferriol de ganados,
don Antonio Comé, con dos vagones
de mulas y uno de caballos; don
Justo Ruiz, con 40 mulos; don Vi-

cente Salanova y Compañía, con cin-

co vagones de mulas piemontesas; el

señor Caparrós entró nuevamente en
un vagón de caballos y yeguas, acercán-

dose a un millar el número de cabe-

zas encerradas en las cuadras del
ferriol. El ganado, era todo de va-

lor.

—En Haro, falleció don Bonifacio
Martínez Sáenz.

—En San Román, tras una serie
de heladas, acusando el termómetro,
seis y siete grados bajo cero, sobre-

vino un fuerte temporal de nieves,
alcanzando un espesor no conocido
hacia muchos años, siendo de 60 cen-

tímetros en las calles, pasando de
un metro en la jurisdicción. En las
alturas o sea en los pueblos de To-

rrre, Badillo y Valdecesera, a conse-

cuencia de las nevadas, se hallaban
incomunicados con los demás pue-

blos.

—En Torrecilla, se pagó en el mer-

cado, el trigo a 13 pesetas; la ceba-

da, a 8'25 y el centeno, a 9'25 pesetas
la fanega respectivamente.

—En Ochánduri, el vecino Cesáreo
Martínez, invitó a merendar en su
casa a su convecino Simón Barrasa y
cuando éste fué a aceptar la invita-

ción, se encontró al Cesáreo, con un
primo suyo llamado Pelegrín Valga-

ñón vecino de Castañares quienes atar-

on por las piernas al invitado y
después la emprendieron a golpes
con un martillo de machacar piedra
y una verga produciéndole contusio-

nes graves en todo el cuerpo.

LA RIOJA hace 25 años

La nevada caída durante el día y
la noche, fué tan grande que no se
había conocido otra igual desde ha-
cía muchísimos años, pues en los
campos de esta jurisdicción, adqui-
rió de espesor media vara. En la
Rioja alta, también cayó bastante; en
la Baja, muy poca.

—Celebraron reuniones los parti-
dos demócrata y liberal, para llegar
a una acción electoral común en el
distrito de la capital, en las elec-
ciones de diputados provinciales,
acordando los demócratas, autorizar
al Comité para que gestionase y con-

viniese cuanto fuese oportuno con
los demás partidos y señalase los can-
didatos que habían de ocupar los
puestos que les correspondiesen en
la candidatura común, y los liberales
nombraron a don Salvador Aragón
y don Vicente Infante, con igual ob-

jecto.

Quedaron también conformes en
asistir, en nombre de los conser-

vadores, los señores marqués de Va-

rgas y González del Castillo, y los
romeristas acordaron apoyar el acor-

do de los demás, pero sin tener re-

presentación en las negociaciones,
por no disponer de grandes fuerzas
en este distrito.

—Llegaron al ferriol de ganados,
don Antonio Comé, con dos vagones
de mulas y uno de caballos; don
Justo Ruiz, con 40 mulos; don Vi-

cente Salanova y Compañía, con cin-

co vagones de mulas piemontesas; el

señor Caparrós entró nuevamente en
un vagón de caballos y yeguas, acercán-

dose a un millar el número de cabe-

zas encerradas en las cuadras del
ferriol. El ganado, era todo de va-

lor.

—En Haro, falleció don Bonifacio
Martínez Sáenz.

—En San Román, tras una serie
de heladas, acusando el termómetro,
seis y siete grados bajo cero, sobre-

vino un fuerte temporal de nieves,
alcanzando un espesor no conocido
hacia muchos años, siendo de 60 cen-

tímetros en las calles, pasando de
un metro en la jurisdicción. En las
alturas o sea en los pueblos de To-

rrre, Badillo y Valdecesera, a conse-

cuencia de las nevadas, se hallaban
incomunicados con los demás pue-

blos.

—En Torrecilla, se pagó en el mer-

cado, el trigo a 13 pesetas; la ceba-

da, a 8'25 y el centeno, a 9'25 pesetas
la fanega respectivamente.

—En Ochánduri, el vecino Cesáreo
Martínez, invitó a merendar en su
casa a su convecino Simón Barrasa y
cuando éste fué a aceptar la invita-

ción, se encontró al Cesáreo, con un
primo suyo llamado Pelegrín Valga-

ñón vecino de Castañares quienes atar-

on por las piernas al invitado y
después la emprendieron a golpes
con un martillo de machacar piedra
y una verga produciéndole contusio-

nes graves en todo el cuerpo.

Santo Domingo

19 de febrero

Para autorizar los contratos de
remolacha para la próxima cam-
paña, se encuentra entre nosotros,
hospedado en el Hotel «La Pilar»,
don Eugenio Roa, agente receptor
de la Azucarera Alavesa.

De Francia y después de haber
adquirido una gran partida de bici-
cletas, ha regresado don Cecilio
López, dueño del alquiler de dichos
aparatos.

—Felicitamos al comandante don
Juan García Reyes y a su octogenario
padre el teniente coronel retirado
don Julián García Reyes Muriel,
porque su hijo y hermano don
Julián, a quien conocemos en esta
ciudad, ha sido nombrado secreta-
rio particular del director general
de Seguridad, general Mola.

—Llegó ayer el sargento Fran-
cisco Fuentes al mando de la pa-
rada de caballos semestrales del Es-
tado, compuesta de cuatro soldados
y otros cuatro caballos, tres de ra-
za Ardanés y uno Bretón, llamado
Edén II, que estuvo en el año an-
terior y Ulín, Lambié y Dabor,
estos tres nuevos, hermosos ejem-
plares, dos dos primeros de 9, el
tercero de 3 y el cuarto de 5 años.

Para instalar oficialmente dicha
parada, vino el suboficial del quin-
to depósito, con residencia en Tu-
cia, don Jacinto Manzano.

—Ha subido al cielo el hijo del
amigo Bautista Madrigal a los dos
meses de edad.

—Guarda cama el alcalde don Ju-
lián Poves, el que por añadidura
tiene dos hijos enfermos con pul-
monía.

—Hemos visto el plano y proyec-
to hecho por el aparejador don Al-
fredo Poves, por encargo del Ayun-
tamiento de Pradoluengo, para re-
formar completamente su Casa
Consistorial, poniéndola en las más
modernas condiciones e instalando
en ella las oficinas de Correos y
Telegrafos.

—Estamos pasando una nevada y
la otra tarde el Ayuntamiento llamó
por bando a cuantos por dos pesetas
quisieran acudir a las dos para
barrer las calles y sitios de frecuen-
tado tránsito.

—Ha sido autorizado nuestro
Ayuntamiento por la Jefatura pro-
vincial de Obras Públicas para ha-
cer la cama de asfalto que desde la
del camino de la estación, atrave-
sando la carretera Burgos-Logro-
ño, empalme con el teatro por la
calle de San Roque, haciendo un
andén por la casa cuartel de la
Guardia civil.

—Llegó de Madrid el
competente abogado don José S'nal.
Pasó unas horas entre nosotros el
buen amigo Lázaro dueño del Ga-
rage Central de Logroño.—Pancho.

—Llegó de Madrid el
competente abogado don José S'nal.
Pasó unas horas entre nosotros el
buen amigo Lázaro dueño del Ga-
rage Central de Logroño.—Pancho.

—Llegó de Madrid el
competente abogado don José S'nal.
Pasó unas horas entre nosotros el
buen amigo Lázaro dueño del Ga-
rage Central de Logroño.—Pancho.

—Llegó de Madrid el
competente abogado don José S'nal.
Pasó unas horas entre nosotros el
buen amigo Lázaro dueño del Ga-
rage Central de Logroño.—Pancho.

—Llegó de Madrid el
competente abogado don José S'nal.
Pasó unas horas entre nosotros el
buen amigo Lázaro dueño del Ga-
rage Central de Logroño.—Pancho.

—Llegó de Madrid el
competente abogado don José S'nal.
Pasó unas horas entre nosotros el
buen amigo Lázaro dueño del Ga-
rage Central de Logroño.—Pancho.

—Llegó de Madrid el
competente abogado don José S'nal.
Pasó unas horas entre nosotros el
buen amigo Lázaro dueño del Ga-
rage Central de Logroño.—Pancho.

—Llegó de Madrid el
competente abogado don José S'nal.
Pasó unas horas entre nosotros el
buen amigo Lázaro dueño del Ga-
rage Central de Logroño.—Pancho.

—Llegó de Madrid el
competente abogado don José S'nal.
Pasó unas horas entre nosotros el
buen amigo Lázaro dueño del Ga-
rage Central de Logroño.—Pancho.

—Llegó de Madrid el
compet